

- اللہ کی باتیں، رسول اللہ کی باتیں
- دینی مسائل
- حضرت مولانا مفتی محمد عثمان غنی
- ایمان کے شعبے (تیسرا کتاب)
- تحریک اسلامی کے دو مجاہد
- ابن آری: قاتلے لے گئے.....
- مومنان فرست کے ساتھ حالات.....
- مدینہ منورہ دیکھا ہے مگر.....
- اخبار جہاں، ہفت روزہ، جلی سرگرمیاں

جلد نمبر 59/69 شماره نمبر 37 مورخہ ۳۰ محرم الحرام ۱۴۳۱ھ مطابق ۳۰ ستمبر ۲۰۱۹ء روز سوموار

این آرسی کے متعلق ان باتوں پر دھیان دیجئے

مفکر اسلام حضرت مولانا محمد اوری رحمانی صاحب امیر شریعت بہار، اڈیشہ و جھارکھنڈ

میں نے کچھ دنوں پہلے ایک اخباری بیان دیا تھا کہ این آرسی (NRC) یعنی نیشنل رجسٹر آف سٹیزن میں داخل ہونے کے لیے ابھی سے تیاری شروع کر دی جا رہی ہے۔ میری اس گزارش پر بعض نمایاں شخصیتوں نے مختلف ذرائع سے یہ رائے دی کہ پورے ملک میں این آرسی کا مسئلہ ہو ہی نہیں سکتا، بعض نے کہا کہ حکومت نے ایسی کوئی بات نہیں کہی ہے۔ روزنامہ انقلاب نے لکھا کہ یہ کہہ کر مسلمانوں کو بلا وجہ ڈرایا جا رہا ہے، ابھی این آرسی کی بات نہیں ہے، این پی آر (NPR) یعنی نیشنل پاپولیشن رجسٹری بات ہے، اور وہ کام یکم اپریل ۲۰۲۰ء سے لے کر ۳۰ ستمبر ۲۰۲۰ء تک مکمل کیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں جناب سٹیبل منسٹر (انقلاب دہلی) سے فون پر بات ہوئی، انہوں نے مجھے مطمئن کرنا چاہا اور اپنے موقف کو جھجھایا، میں نے عرض کیا، اگر ابھی سے لوگ این آرسی کی تیاری نہیں کریں گے، اور ستمبر ۲۰۲۰ء کے بعد این آرسی کا معاملہ آگیا، تو کیا ہوگا؟ انہوں نے کہا کہ میں اس کے خلاف لکھوں گا۔ ظاہر ہے اس وقت لکھنے سے حکومت کی پالیسی نہیں بدلے گی اور نہ ہی وقت میں مسلمان کاغذات لکھا کر پائیں گے۔

یہ بات بالکل واضح ہے کہ این آرسی (NRC) سے باہر رہ جانے والوں میں پریشانی صرف مسلمانوں کو ہوگی۔ امت شاہ (موجودہ وزیر داخلہ) نے کبہ رکھا ہے کہ ہندوستانی شہریت قانون (سٹیزن شپ ایکٹ) میں تبدیلی کی جائے گی اور افغانستان، پاکستان، بنگلہ دیش سے جو بھی ہندو، سکھ، عیسائی، جینی، بودھ آئے ہیں، وہ شہریت ملیں گے، انہیں ہندوستانی شہریت دی جائے گی، مسلمانوں کو اس فہرست سے باہر رکھا گیا ہے، امت شاہ نے یہ بھی کہا ہے کہ اور جو لوگ آئے ہیں وہ گھس بیٹھے ہیں، انہیں نکالا جائے گا۔ امت شاہ کی اس بات کی تصدیق اس مسودہ قانون (بل) سے بھی ہوتی ہے، جو پارلیامنٹ میں آچکا ہے، جس میں واضح طور پر لکھا ہے کہ باہر سے آنے والے ہندو، سکھ، عیسائی، جینی اور بودھ کو شہریت دی جائے گی۔ یعنی مسلمانوں کو نہیں دی جائے گی۔

یہ وضاحت کافی ہے کہ این آرسی سے جو ہندو، سکھ، عیسائی، جینی اور بودھ باہر رہ جائیں گے، انہیں ہندوستانی مہینوں میں بننے والے قانون کے مطابق ہندوستانی مان لیا جائے گا، اور جو مسلمان رہ جائیں گے، انہیں ہندوستانی شہریت نہیں ملے گی۔ این آرسی سے باہر رہ جانے والے مسلمانوں کے بارے میں امت شاہ کی سوچ یہی ہے، کہ انہیں ہندوستان سے باہر ڈھکیل دیا جائے۔ مگر ڈھکیلنا بھی آسان نہیں ہے، قانونی دشواریاں ہیں، پھر بنگلہ دیش بھی انہیں قبول نہیں کرے گا۔ اس لیے جو مسلمان این آرسی سے باہر ہوں گے ان کی زندگی بڑی دشواریوں میں گذرے گی۔

اس لیے میں نے بار بار یہ بات کہی ہے کہ ابھی سے ضروری کاغذات جمع کیے جائیں، کاغذات کی تقیصات بھی شائع ہو چکی ہیں، کسی کے بیان، کسی کی تحریر سے خوش فہمی میں نہیں پڑنا چاہئے اور ابھی سے ضروری کاغذات تیار کرنے اور جمع کرنے چاہئیں۔ ابھی ووڈرٹس میں ترمیم و تبدیلی کا کام چل رہا ہے، جو ۱۷ اکتوبر ۲۰۱۹ء تک چلے گا۔ مقامی ذی شعور حضرات، پڑھے لکھے جوان اس کام میں لگ جائیں اور گاؤں گاؤں ووڈرٹس درستی کا کام کریں، ساتھ ہی این پی آر اور این آرسی کے متعلق لوگوں کو آگاہ کریں۔ یہ خیال رہے کہ مرکزی حکومت نے صوبائی حکومتوں کو مہادیت دے دی ہے کہ ڈیمینشن کپ (عارضی قید خانہ) بنایا جائے، اور صوبوں کو اخراجات بھی مہیا کر دیے گئے ہیں، اس اقدام سے بھی پتہ چلتا ہے کہ ملک میں این آرسی لاگو ہوگا۔

اسی سلسلہ کی دو خبریں اور پڑھ لیجئے۔

(۱) مرکزی وزیر داخلہ امت شاہ گہاٹی میں ناٹھ ایسٹ ڈیپوٹیکر بیک الائنس (این ای ڈی اے) کا ٹیکو میں حصہ لینے کے لیے ہوئے تھے۔ امت شاہ نے اپنے خطاب میں این آرسی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں سبھی کو یقین دلاتا ہوں کہ ایک بھی آزاد انداز آسام کے اندر نہیں رہ پائے گا، اور دوسری ریاستوں میں کس بھی نہیں پائے گا۔ ہم صرف آسام کو در اندازوں سے آزاد نہیں کرنا چاہتے ہیں بلکہ پورے ملک کو در اندازوں سے آزاد کرنا چاہتے ہیں۔ (۹ ستمبر ۲۰۱۹ء)

(۲) آسام کے بعد اب ایک خبریں ہیں کہ ریاست مہاراشٹر میں بھی این آرسی لاگو کرنے کی تیاری ہو رہی ہے، وزارت داخلہ ریاست مہاراشٹر میں غیر قانونی طریقہ پر رہے لوگوں کو حراست میں رکھنے کے لیے نظر بندی مراکز بنانے کی تیاری کر رہی ہے۔ مہاراشٹر حکومت کی وزارت داخلہ نے نوی مینی پلاننگ اتھارٹی سے نظر بندی مراکز بنانے کے لیے زمین دینے کو کہا ہے۔ حکومت کے اس قدم سے اندازہ لگایا جا رہا ہے کہ آسام کے بعد مہاراشٹر میں بھی ایسے لوگوں کے پتہ لگانے کی تیاری ہے، جو غیر قانونی طور پر وہاں رہ رہے ہیں۔ اور ان غیر قانونی لوگوں کو حراست میں رکھنے کے لیے نظر بندی مراکز بنائے جائیں گے۔ (۱۰ ستمبر ۲۰۱۹ء)

لڑکھڑاتی ہوئی ہندوستانی معیشت

پروفیسر بی بی شیخ علی

مودی کی حکومت میں جہاں ایک طرف ہندوستان کی معیشت آخری سانس لے رہی ہے وہیں روز بروز بڑھتی ہوئی مہنگائی اور بیروزگاری سے نوجوان کے حوصلے پست ہو رہے ہیں، ایسے میں ہر سال ۲ کروڑ نوکریاں دینے والی مرکزی حکومت کی خاموشی اور ان کے دورہ بیرون ملک پر سوالیہ نشان لگ چکا ہے، وہ تفریح کی غرض سے یا پھر ہندوستان کی معیشت کو بہتر بنانے کے لئے باہری ممالک کا دورہ کرتے ہیں؟ دنیا کے اکثر پیشتر ممالک کا دورہ کر کے بحیثیت وزیر اعظم ملک میں اس مقام پر پہنچنے والے نریندر مودی کو کیا صرف فونو کیچھوانے سے مطلب ہے؟ کیا انہیں صرف ان ایجنٹوں پر کام کرنے کی ضرورت ہے جس پر آریس ایس اور دیگر ہندو تنظیمیں کمر بستہ ہیں؟ طلاق تلاش پر قانون بنانا کیا ملک کی معیشت سے بھی بڑا مسئلہ تھا؟ ایسے بہت سے ایجنٹوں ہیں جن پر عمل کر کے مودی حکومت نے ہندوستان کی معیشت کے ساتھ کھلاڑ کیا ہے یعنی ملک اور عوام کی خوشحالی کو انہوں نے داؤ پر لگا دیا ہے۔

ہر خاص و عام اس بات سے واقف ہے کہ کسی بھی ملک کی معیشت کی کامیابی اور ترقی کا مدد اور تحفظ اور خوشگوار ماحول میں کاروباری سرگرمیوں کی جاری رہنے میں ہوتا ہے اور کامیاب معیشت ہی ملکوں کے استحکام اور بقا کی ضامن ہوا کرتی ہے، لیکن ملک کے وزیر اعظم نریندر مودی کے دور حکومت میں ملک کی معیشت ایک بار پھر ترقی کا شکار ہے، ہندوستانی معیشت جو ابھی تک دنیا میں پانچویں نمبر سے بڑی معیشت تھی اب ساتویں نمبر پر آچکی ہے، برطانیہ اور فرانس کی معیشتیں جو پچھلے دو تیس سالوں سے اب آگے ہیں، اس کا کیا مطلب ہوا؟ اس کا مطلب یہ ہوا کہ برطانیہ اور فرانس کی زراعتی اور صنعتی پیداوار یا جی ڈی پی ہندوستانی جی ڈی پی سے جتنی فیصد بڑھی ہے، ہندوستانی جی ڈی پی اتنی ہی فیصد کم ہوئی ہے، اس کا مطلب یہ بھی ہے کہ ہندوستان کی آمدنی کم ہوئی ہے، آمدنی کم ہونے کا مطلب یہ ہے کہ ہندوستان اپورٹ زیادہ اور ایکسپورٹ کم کر رہا ہے، یعنی مالی خسارہ بڑھ رہا ہے۔ ہندوستانی روپیہ ڈالر کے مقابلہ میں کمزور ہو رہا ہے، روپیہ کمزور ہونے سے لوگوں کی قوت خرید گھٹتی ہے، بے اہم ضروریات زندگی کے ماسوائے مصنوعات کی مانگ کم ہونے لگتی ہے، ملک کی آٹوموبائل انڈسٹری اسی قہر کا شکار ہے، کاریں، بڑک اور بیکٹر، فیکٹریوں میں تیار کئے جاتے ہیں، بک نہیں رہے ہیں۔ چنانچہ انہیں بنانے والوں نے بنانا بند کر دیا ہے، ان کارخانوں میں یا تو ملازمین کی چھٹی ہو رہی ہے یا پھر تعمیر سازی میں کمی کر کے ملازمین کی تنخواہیں یا تو روک لی گئی ہیں یا کم کر دی گئی ہیں، آٹوموبائل مینوفیکچررز ایسوسی ایشن کا کہنا ہے کہ اس سال کے آخر تک ۱۰ لاکھ کام کرنے والے بے روزگار ہو جائیں گے۔

جونی ہندی ٹیکسٹائل انڈسٹری میں گزشتہ ۵ ماہ میں ساڑھے ۱۳ لاکھ ڈاکٹر بے روزگار ہو چکے ہیں، بے روزگاری کی شرح وہ ہے جو آج سے ۳۵ سال پہلے یعنی ۱۸ فیصد ہے، ظاہر یہ کوئی بڑی شرح نہیں لگتی، ایک عام آدمی سوچے گا کہ ملک کی آبادی ایک ارب ۳۰ کروڑ ہے، اس کا ۱۸ فیصد کھجک ۱۰ کروڑ ہی ہوتا ہے لیکن وہ یہ نہیں جانتا کہ اس آبادی کا ۳۵ فیصد عورتوں پر مشتمل ہے، جن کی زیادہ بڑی تعداد تو کمری نہیں کرتی، اس کے علاوہ اس وہ بچے اور بوڑھے بھی شامل ہیں جو کام کاج نہیں کرتے، اس طرح کام کرنے والوں کی تعداد اس سے چندہ کروڑ تک نکلے گی، اگر اس میں سے ۱۸ فیصد بیکار ہو جائیں تو یہ تعداد بہت بڑی ہی جائے گی، بجٹ سے پہلے اسٹاک اور زراعتی سیکٹر میں تو حالات ناگفتہ بہ ہیں، ایک چوتھائی ملک غضب ناک بارش اور سیلاب کا شکار ہے، کیفیت اور گھر بہ گئے ہیں، حال یہ ہے کہ سرکاری ایجنسیاں نقصان کا تخمینہ لگاتے ہوئے بھی ڈرتی ہیں، باقی تین چوتھائی ملک شدید خشک سالی کا شکار ہے، کچھ علاقے تو پانی کی بوند تو ترس رہے ہیں، کبھی نہیں تو باجہ، جو اردو کی جسی موٹی فصلیں بھی کم ہوتی ہیں، حالانکہ انہیں زیادہ پانی کی ضرورت نہیں ہوتی، دھان کی فصل بری طرح متاثر ہوئی ہے، ایک اندازے کے مطابق مختلف فصلوں کی پیداوار ۳۵ فیصد سے ۵۹ فیصد کم ہونے کا ڈر ہے، جیسا کہ بتایا گیا معیشت کے ماہرین کا کہنا ہے کہ اس صورت حال کے بدلنے کی مستقبل قریب میں کوئی صورت نظر نہیں آتی، اس پر مزید یہ کہ یہ غیر ملکی سرمایہ ہندوستان میں آنے کے بجائے ہندوستان سے بھاگ رہا ہے، ماہرین کا کہنا ہے کہ اس صورت حال کو طلاق تلاش، آریٹیکل ۳۷ اور ۳۵ اے کی بابت پاس کئے جانے والے عملی بل نہ پائیں گے، گویا اگر معیشت نہ سنبھلی تو پھر کچھ نہیں سنبھلے گا۔ اس پر مودی حکومت سوچتی تو ہے لیکن اسے بہتر کرنے کے لئے ان کے پاس کوئی آلہ نہیں ہے، کیونکہ انہوں نے ہندوستان کو ہندو راشٹرا بنانے کا خواب تو دیکھا ہے لیکن انہوں نے کبھی بھی معیشت کی بہتری کے لئے حکمت عملی وضع نہیں کی، جس کا نتیجہ ہے کہ ملک کی معیشت کی حالت انتہائی خراب ہوئی ہے، مسائل بہت ہوتے ہیں لیکن ترجیح کے دیا جائے یہ حکومت کی سوچ پر منحصر ہے۔

دینی مسائل

مفتی احتکام الحق فاسمی

صفر اور سفر میں بدشگونی لینا لغو ہے:

- (۱) ماہ صفر کے متعلق بہت سارے لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ یہ مہینہ ہے، اس میں بلائیں نازل ہوتی ہیں، اس لیے اس میں شادی بیاہ نہیں کرتے، شرعاً اس کی کیا حقیقت ہے؟
- (۲) سفر کے دوران راستہ چلتے ہوئے اگر بلی راستہ کاٹ دے تو بہت سے لوگ اس کو بدشگونی پر محمول کرتے ہیں، تھوڑی دیر کے لیے رک جاتے ہیں اور سفر کے تعلق سے طرح طرح کے خیالات و اندیشے ذہن و دماغ میں آنے لگتے ہیں، شرعی اعتبار سے کیا حکم ہے؟

الجواب: وباللہ التوفیق

نفع اور نقصان کا مالک اللہ ہے، اگر اللہ تعالیٰ کسی کو نفع پہنچانا چاہے تو کوئی اس کو روک نہیں سکتا اور اگر نقصان پہنچانا چاہے تو کوئی اس کو نال نہیں سکتا، یہی اسلامی تعلیم ہے اور یہی مسلمانوں کا عقیدہ بھی ہے۔ اللہ جل شانک ان ارشاد ہے: ﴿ان یمسک اللہ بضر فلا کاشف لہ الا هو وان یردک بخییر فلا راد لفضله یصیب بہ من یشاء وهو الغفور الرحیم﴾ (سورۃ یونس: ۱۰۷)

(اور اگر پہنچاد بوسے تجھ کو اللہ کچھ تکلیف تو کوئی نہیں اس کو ہٹانے والا اس کے سوا اور اگر پہنچانا چاہے تجھ کو کچھ بھلائی تو کوئی پھیرنے والا نہیں اس کے فضل کو، پہنچانے اپنا فضل اپنے بندوں میں اور وہی ہے بخشنے والا مہربان۔) یعنی اللہ رب العزت تکلیف و راحت اور بھلائی کے پورے سلسلہ پر کمال اختیار اور قبضہ رکھتا ہے، سمجھی ہوئی تکلیف کو دنیا میں کوئی بنا نہیں سکتا اور جس پر فضل و رحمت فرمانا چاہے، کسی کی طاقت نہیں اس کے سے محروم کر دے۔

حضور پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ کے دین اور اس کے قوانین کی حفاظت کرو، اللہ تمہاری حفاظت کرے گا، جب مانگنا ہو تو اسی سے مانگو اور جب مدد کی ضرورت ہو تو اس سے مدد مانگو اور جان لو کہ اگر پوری امت اور دنیا کے سارے لوگ اس بات پر مجتمع ہو جائیں کہ تمہیں کچھ بھی نفع پہنچائیں تو وہ نفع نہیں پہنچا سکتے، مگر اتنا ہی جتنا اللہ تعالیٰ تمہارے لیے مقدر کر رکھا ہے اور اگر تمہیں نقصان پہنچانا چاہے تو نقصان نہیں پہنچا سکتے، مگر اتنا ہی جتنا اللہ تعالیٰ نے طے کر رکھا ہے۔

”عن عبداللہ بن عباس قال: کنت خلف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یوما فقیال: یاغلام! انی اعلمک کلمات اللہ یحفظک احفظ اللہ تجتهد تجتہک اذا سألت فسنل اللہ واذا استعنت فاستعن باللہ واعلم ان الامه لو اجتمعت علی ان ینفعوک بشیء لم ینفعوک الا بشیء قد کتبہ اللہ لک وان اجتمعوا علی ان یضروک بشیء لم یضروک الا بشیء قد کتبہ اللہ علیک رفعت الاقلام وجفت الصحف“۔ (سنن ترمذی، قبیل ابواب صفحۃ الحجۃ: ۷۸۴)

نیز کسی چیز سے نیک فال لینا تو محمود و مستحسن ہے، جبکہ بری فال لینا مذموم و ممنوع ہے، چنانچہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ بدشگونی کی کوئی حقیقت نہیں ہے، البتہ نیک فال اچھی چیز ہے، صحابہ نے عرض کیا کہ فال کیا چیز ہے؟ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ وہ اچھا کلمہ جس کو تم میں سے کوئی شخص سنے (اور اس سے اپنی مراد پانے کی توقع کرے)۔

”عن ابی ہریرۃ قال: سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول: لا طیرۃ و خیرھا الفال قالوا: وما الفال؟ قال: الکلمۃ الصالحۃ یسمعھا احدکم“۔ (صحیح البخاری، باب الطیرۃ: ۸۵۶۲، صحیح مسلم، باب الطیرۃ و الفال و ما یكون فیمن الشؤم، حدیث نمبر: ۲۲۳۳)

حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے: ”لا عدوی و لا طیرۃ و یعجنی الفال الکلمۃ الحسنۃ، الکلمۃ الطیبۃ“۔ (صحیح مسلم، باب الطیرۃ و الفال و ما یكون فیمن الشؤم، حدیث نمبر: ۲۲۳۳)

بلکہ بعض وہ چیزیں جو زمانہ جاہلیت سے ہی لوگوں کے درمیان چلتی آ رہی تھیں، مثلاً بیماری کا خود سے ایک دوسرے کو لگانا، پرندوں وغیرہ کے ذریعہ بدشگونی اور صفر کے مہینہ کو منحوس سمجھنا اور اس میں بلا و مصیبت کے نزول کا اعتقاد رکھنا، ان ساری چیزوں کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بے اصل اور باطل قرار دیا۔

”قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: لا عدوی و لا طیرۃ و لا ہامۃ و لا صفر“۔ (رواہ البخاری، عن ابی ہریرۃ، باب لا ہامۃ: ۸۶۷۲)

لہذا صورت مسؤلہ میں ماہ صفر کے تعلق سے یہ عقیدہ رکھنا کہ یہ منحوس مہینہ ہے، اس میں آفات و بلا اور حوادث و مصائب کا نزول ہوتا ہے، اسی طرح راستہ چلتے ہوئے بلی کے راستہ کاٹ دینے سے بدشگونی لینا اور راستہ کو پُر خطر سمجھنا، یہ سب زمانہ جاہلیت کی یادگار اور شرک کا منظر و طریق اور عادات ہیں، جو باطل و لغو اور بے اصل ہیں، ایک صاحب ایمان کی شرعی ذمہ داری ہے کہ وہ اپنے عقائد کو درست رکھے اور اس طرح کے عقائد کا باطلہ سے اپنے آپ کو بچائے، اللہ تعالیٰ پر عمل اعماد و بھروسہ رکھے، کیوں کہ ہوگا وہی جو قادر مطلق کی مرضی ہوگی، اس کے حکم کے خلاف کچھ نہیں ہو سکتا۔

اس لیے کسی چیز سے بدفالی لے کر اپنے آپ کو خواہ مخواہ خوف و اندیشہ اور نامیدی میں مبتلا کرنا صحیح نہیں ہے، اس سے احتراز لازم و ضروری ہے۔ فقط واللہ تعالیٰ اعلم

اللہ کی باتیں — رسول اللہ کی باتیں

مولانا رضوان احمد ندوی

حاجت مندوں کی سفارش کرنا کارثواب

جو حاجی بات کی سفارش کرے، اس کے لئے اس نیکی کے اجر میں سے ایک حصہ ہوگا اور جو بری بات کی سفارش کرے اس کے لئے بھی اس کے گناہ کا کچھ بوجھ ہوگا اور اللہ ہر چیز پر قدرت رکھنے والا ہے (سورہ نساء: ۸۵)

وضاحت: جو شخص کسی دوسرے شخص کے جائز حق اور جائز کام کے لئے جائز طریقہ سے سفارش کرے تو اس کو اس سفارش کی وجہ سے ثواب ملے گا، الدال علی الخیر فکانلہ، نیکی پر کسی کو آمادہ کرنے والے کو بھی ایسا ہی ثواب ملے گا، جیسا کہ اس نیک عمل کرنے والے کو ملے گا، مثلاً کسی حاجت مند اور پریشان حال آدمی کی مالی مدد کے لئے آپ نے کسی دولت مند کو دست تعاون بڑھانے پر آمادہ کیا اور صاحب ثروت اس کی مدد کی تو سفارش شخص بھی خیرات و صدقات کے ثواب میں شریک ہوگا، لیکن یاں یہ یاد رہے کہ سفارش صرف انہیں معاملات میں کریں جن میں سفارش کرنا جائز ہے، جہاں سفارش کرنا جائز نہیں ہے جیسے ناجائز مقدمات کی پیروی کرنا، یا استقامت کے پرچوں کی جانچ میں نرمی برتنے کی سفارش کرنا جس سے دوسروں کی حق تلفی ہوتی ہو، صحیح نہیں ہے، اسی طرح کسی مفسد یا سارق کی سفارش کرے اس کو بری کر دینے کی سفارش کرنا کہ پھر وہ فساد اور چوری کرے یہ جائز نہیں ہے، اگر کوئی ایسا کرتا ہے تو اس گناہ میں وہ بھی شریک سمجھا جائے گا، دوسرے یہ کہ جائز کاموں کے لئے بھی سفارش کا انداز مشورے کا ہو، دباؤ ہرگز نہ ہو، مثلاً یہ کہے کہ میرے خیال میں یہ صاحب اس کام کے لئے موزوں ہیں، اگر آپ کے اختیار میں ہو اور آپ کی مصلحت اور اصول کے خلاف نہ ہو تو ان کا کام کر دیجئے، اگر وہ آپ کے مشورے اور سفارش کو قبول نہ کرے تو اس سے آپ کو کوئی ناراہنگی اور ناگوارگی نہیں ہوتی چاہئے، جیسا کہ حدیث میں ہے کہ جب حضرت بریرہ آزاد ہو گئیں تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے کہا کہ تم حضرت مغیبہ سے اپنا نکاح برقرار رکھو، حضرت بریرہ نے دریافت کیا کہ یہ آپ کا حکم ہے یا مشورہ، تو حضور نے فرمایا کہ انما اشفع فیہ صرف سفارش کر رہا ہوں چنانچہ حضرت بریرہ نے کہا کہ میں اس مشورہ اور سفارش کو قبول نہیں کرتی ہو، حضور نے اس معاملہ میں ادنیٰ درجہ کی بھی ناگوارگی کا اظہار نہیں فرمایا، اور آپ نے خوشدلی کے ساتھ ان کو اپنے حال پر چھوڑ دیا۔ اگر ان تمام باتوں کا لحاظ کرتے ہوئے سفارش کی جائے تو انشاء اللہ اجر و ثواب ہوگا، لیکن ایسا کم ہوتا ہے، اس لئے حضرت مولانا مفتی محمد شفیع نے لکھا کہ آج کل لوگوں نے جو اس کا حلیہ بگاڑا ہے وہ درحقیقت سفارش نہیں ہوتی، بلکہ تعلقات یا وجاہت کا اثر اور دباؤ ڈالنا ہوتا ہے اور یہی وجہ ہے کہ اگر ان کی سفارش نہ مانی جائے تو ناراض ہو جاتے ہیں، بلکہ دشمنی پر آمادہ ہو جاتے ہیں، حالانکہ کسی ایسے شخص پر دباؤ ڈالنا کہ وہ خیر اور مرضی کے خلاف کرنے پر مجبور ہو جائے، اگر وہ واجہار میں داخل ہے، اور یہ سخت گناہ ہے، اور یہ ایسا ہی ہے جیسے کوئی کسی کے مال یا کسی کے حق پر زبردتی قبضہ کرے وہ شخص شرعاً اور قانوناً آزاد و خود مختار تھا آپ نے اس کو مجبور کر کے اس کی آزادی سلب کر لی، اس کی مثال تو ایسی ہوگی کہ کسی محتاج کی حاجت پوری کرنے کے لئے کسی دوسرے کا مال چرا کر اس کو دیدیا جائے (معارف القرآن ۲۰۰۷ء: ۵۰)

اس سے معلوم ہوا کہ اگر آپ کی سفارش مان لی گئی تو اللہ کا شکر ادا کریں اور اگر آپ کی سفارش نہیں مانی گئی تو اس کی وجہ سے کوئی بھگڑا اور ناراضگی نہیں ہوتی چاہئے، کیونکہ یہ ایک مشورہ تھا اور مشورہ کے اندر دونوں باتوں کا احتمال ہے۔

دو اخلاقی ہدایات

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے وہ فرماتے ہیں کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جو شخص اللہ تعالیٰ پر اوقیامت کے دن پر ایمان رکھتا ہو، اسے چاہئے کہ وہ اپنے مہمان کا اکرام کرے اور جو شخص اللہ پر اوقیامت کے دن پر ایمان رکھتا ہو اسے چاہئے کہ وہ یا تو بھلی بات کہے ورنہ خاموش رہے (ترمذی شریف)

مطلب: اس حدیث پاک میں اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو دو اخلاقی ہدایات دی ہیں اور اس کو ایمان کامل کا جزو قرار دیا، اول یہ کہ ہر مومن بندہ کو چاہئے کہ وہ مہمانوں کا اکرام کرے، ان کی خاطر و تواضع میں کوئی کسر باقی نہ کرے، قیام و طعام سے لے کر زبان و بیان تک ہر مرحلہ میں خندہ روئی سے پیش آئے، کیونکہ ہر انسان کسی نہ کسی وقت کسی کا مہمان ہوتا ہے، آج ہم اپنے مہمان کے ساتھ نیک سلوک اور عزت کا برتاؤ کریں گے تو کل وہ ہمارے ساتھ کرے گا، یہی دستور زمانہ ہے، البتہ مہمان کو کسی پر بار خاطر بن کر نہیں رہنا چاہئے کہ میزبان کلفت محسوس کرنے لگیں، ایک حدیث میں اس کی تصریح گدی گئی کہ مہمان کو کسی کے یہاں تین دن سے زیادہ نہیں ٹھہرنا چاہئے کیونکہ اس سے صاحب خانہ کو تکلیف ہوگی اور اس پر بار پڑے گا، دوسرے یہ کہ ہر مومن بندہ کو چاہئے کہ وہ زبان کو قابو میں رکھے، زبان دل کی ترجمانی ہے، دل میں جو خیالات و احساسات ابھرتے ہیں زبان ہی ان کو الفاظ کی شکل دیتی ہے، اس لئے زبان کی حفاظت، دل کی حفاظت کا بڑا ذریعہ ہے، اس لئے زبان سے جو بولتے ہیں بولتے ہیں، چاہئے کہ ایمان کی اور جھوٹ سے نفاق کی پرورش ہوتی ہے، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ صحیح بولنا نیکی کا راستہ بتاتا ہے اور نیکی جنت کو لے جاتی ہے اور آدمی صحیح بولتا رہتا ہے اور صحیح بولتے بولتے ہو صدق ہو جاتا ہے اور جھوٹ بدکاری کا راستہ بتایا ہے اور بدکاری دوزخ کو لے جاتی ہے اور آدمی جھوٹ بولتا رہتا ہے یہاں تک جھوٹ بولتے بولتے وہ خدا کے یہاں جھوٹا لکھا لیا جاتا ہے، (صحیح مسلم) اس لئے زبان کے استعمال میں احتیاط رہئے، اگر خیر و بھلائی اور حق و انصاف کو کوئی بات کہنی ہو تو بولتے ورنہ خاموش رہئے، من صمت نجا جو شخص خاموش رہا اس نے نجات پائی، کیونکہ قیامت کے دن ہر بول پر اس سے باز پرس ہوگی، اس لئے بولنے سے پہلے سوچئے اور ناپ تول کر بولتے، یہی ہے اسلام کی اخلاقی تعلیمات جس کا پاس و لحاظ ہر کسی کو کرنا چاہئے۔

امارت شرعیہ بہار اڑیسہ و جہار کھنڈ کا ترجمان

پھلوری شریف پٹنہ

ہفتہ وار

نقیب

پہاڑی شریف

جلد نمبر 59/69 شماره نمبر 37 مورخہ ۳۰ محرم الحرام ۱۴۴۱ھ مطابق ۳۰ ستمبر ۲۰۱۹ء روز سوموار

بھاگوت کا فرمان

موہن بھاگوت آرائیں ایس کے سچا لک ہیں، مرکزی حکومت میں بی بی کی سرکار ہے؛ جو آرائیں ایس کی سیاسی جماعت ہے، موہن بھاگوت کے چشم و ابروان کی ہدایت اور آرائیں ایس کی پالیسی کے مطابق ہی مرکزی حکومت کام کرتی ہے، اس لیے موہن بھاگوت جو بولتے ہیں، اس کو میڈیا والے اور خصوصی اہمیت دیتے ہیں اور لوگوں کی نظر میں وہ آئندہ کے لیے لائحہ عمل کا اعلان ہوتا ہے، موہن بھاگوت کی حکومت کی نظر میں اتنی اہمیت ہے کہ انہیں ریڈیکو بیٹی حاصل ہے، جو ملک کے اعلیٰ عہدیداروں کو ہی دی جاتی رہی ہے۔

ابھی حال میں ہی ہاؤز ضلع کے اوپیریا میں آرائیں ایس کے ۳۷ ذیلی تنظیموں کی خفیہ میٹنگ ہوئی، موہن بھاگوت اس میں شریک ہوئے، موضوع گفتگو این آر سی تھا، آسام میں این آر سی کی حتمی فہرست سے بارہ لاکھ سے زائد ہندوؤں کا باہر ہونا ان کے لیے تشویش کی بات تھی، اس موضوع پر گفتگو کرتے ہوئے موہن بھاگوت نے کہا کہ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں ایک بھی ہندو کو این آر سی کی وجہ سے ملک نہیں چھوڑنا ہوگا، اس نکتے کا مطلب یہ ہے کہ حکومت شہریت ترمیمی بل لانے کی، جس کے ذریعہ بعض شرائط کے ساتھ پاکستان، بنگلہ دیش، افغانستان سے آنے والے ہندوؤں، سکھوں، عیسائیوں، بدھوں اور جیوں کو یہاں کی شہریت دیدی جائے گی، رہے مسلمان تو ان کے لیے امت شاہ کا اعلان ہے کہ کسی بھی شخص کو پینڈو کو یہاں رہنے نہیں دیا جائے گا، آپ نے سمجھا سب کو شہریت دینے کے بعد سچ کون گیا مسلمان۔ یاد رہے کہ شہریت ترمیمی بل مودی حکومت اپنے پہلے دور اقتدار میں لائی تھی جس کے مسودہ میں یہ بات صاف طور پر موجود ہے کہ حکومت اسے پارلیمنٹ سے پاس کرانے میں کامیاب بھی ہوگی، لیکن راجیہ سبھا میں یہ بل اٹک گیا تھا، حکومت کو یقین ہے کہ اب کی بار ایسا نہیں ہوگا، کیوں کہ اب دھیرے دھیرے راجیہ سبھا میں بھی بی بی کی اکثریت ہوگی، اس لیے جس طرح پارلیمنٹ سے کوئی بھی بل حکومت آسانی سے پاس کروا لیتی ہے، راجیہ سبھا میں بھی اسے دشواری نہیں ہوگی، جیسا کہ تین تین سالوں میں پارلیمنٹ میں اس نے کامیابی حاصل کی۔

قابل ذکر ہے کہ پورے ملک میں ان آر سی نافذ کرنے کی بات بی بی جے نے والے بہت پہلے سے کر رہے ہیں، انہیں یقین تھا کہ مسلمان زیادہ دوسرے ملک سے یہاں آکر رہے ہیں، جو یہاں کی شہری نہیں ہیں مگر آسام کی حتمی فہرست آنے کے بعد وہ حواس باختہ اور پریشان ہیں کہ ”ہم الزام انہیں دیتے تھے فوراً پناہ لکھ لیا“

جسٹس تامل رمانی کا استعفیٰ

دو جی ایم ایس تامل رمانی ایک سینئر جج کی حیثیت سے مدراس ہائی کورٹ میں چیف جسٹس کے عہدے پر تھے، وہ دو خواتین ججوں میں سے ایک تھیں، پچھتر ججوں کی قیادت کر چکی تھیں اور تین ذیلی عدالتوں کا انتظام بحسن و خوبی سنبھالا تھا، ان کی شہرت ایک غیر جانب دار اور مضبوط قوت فیصلہ والی جج کی حیثیت سے تھی، اب آگے کی ترقی پر یہ جج کورٹ کے جج کی حیثیت سے ہونی چاہتے تھے، لیکن مدراس سے ان کا روٹ بدل کر دہلی کے بجائے میگھالیہ کر دیا گیا، یہ ایک ہائی کورٹ کے سینئر چیف جسٹس کے ساتھ ذلت آمیز سلوک تھا، جسٹس تامل رمانی اس ذلت کو برداشت نہیں کر سکیں اور انہوں نے اپنا استعفیٰ صدر جمہوریہ کو بھیج دیا اور وہ منظور بھی ہو گیا۔

عدالت میں ججوں کی تقرری اور تبادلے کا اختیار ایک مینی کو ہوتا ہے، یہ مینی چیف جسٹس آف انڈیا اور دیگر چار سینئر ترین ججوں پر مشتمل ہوا کرتی ہے، جسے کابینہ کے نام سے جانا جاتا ہے، ۱۹۷۵ء میں غیر ضروری تبادلوں کو روکنے کے لئے سپریم کورٹ نے خودی اپنے ہاتھ میں اس کا اختیار لے لیا تھا، تب سے یہی سلسلہ چلا آ رہا ہے۔

جسٹس تامل رمانی ایک صاف ستھری شبیہ والی جج تھیں، ان کی قسم کا کوئی الزام بھی نہیں آیا، وہ جہاں بھی رہیں نیک نامی کے ساتھ ہیں، ایک سال بعد ان کی سبکدوشی ہوئی تھی ایسے میں کابینہ نے اس طرح فیصلہ کیا کہ کیا اسے سوال ہے یا شعور انسان کو پریشان کرتا ہے اور جب تبادلہ کی بنیاد مندرجہ بالا میں ہو تو قسم کے خیالات ذہن میں آتے ہیں، ان میں سے ایک خیال یہ بھی ہے کہ یقیناً باوجود ان کی صحت درمی مقدمہ میں جسٹس دی کے تھیلا رمانی اور مریدو لہا بھٹکر نے جو رسائی کی اور جس طرح انہوں نے پانچ پولیس ملازمین اور دو ڈاکٹروں کو گرفت میں لیا تھا، کہیں اس کی سزا تو تھیلا رمانی کو نہیں دی گئی ہے۔

ذہن میں رہے کہ ۲۰۰۳ء کے گجرات مسلم فسادات میں بلیٹس بانو کے خاندان کے سات افراد کو بے دردی سے قتل کر دیا گیا تھا اور بلیٹس بانو جو پانچ ماہ کی حاملہ تھی اس کے ساتھ اجتماعی عصمت دری کی گئی تھی، جسٹس دی کے تھیلا رمانی نے ججی عدالت سے جو جرم میں سزا پانچ تھے اسے باقی رکھا تھا، اور جن کو بری کر دیا گیا تھا، ان کو بھی سزا سنائی تھی، ہو سکتا ہے ان کا یہ جرات مند قدم اقتدار کی اعلیٰ کرسیوں پر برابراں لوگوں کو نہیں بھایا ہو اور کابینہ نے انہیں صرف تین جج والے میگھالیہ ہائی کورٹ میں تبادلہ کر کے انصاف کے بہتر تقاضوں کو پورا کیا ہو، عدالت بہتر انصاف کے بارے میں مشہور ہے اور ہم اس پر کوئی تبصرہ نہیں کرتے لیکن ذہنی اور خیالات کے اوپر کوئی پہرہ نہیں بٹھایا جا سکتا۔

کمپنیوں کو راحت

ملک میں معاشی کساد بازاری، مزدوروں کی چھٹی اور بے روزگاری سے لوگ پریشان ہو رہے تھے، اور غیر ملکی سرمایہ کاروں نے یہاں سرمایہ لگانے سے منہ موڑ لیا تھا، روپے کی قیمت گھٹ رہی تھی اور بازار میں خام مال کی خریداری کے لیے نقد رقم کی کمی ہو گئی تھی، ایسے میں ضروری ہو گیا تھا کہ کوئی ایسا اعلان کیا جائے، جس سے بڑے صنعت کاروں کو فائدہ پہنچے اور غیر ملکی سرمایہ کاروں کی دلچسپی بڑھے، اس کے لیے وزیر خزانہ نرملہ سیٹارمن نے کارپوریٹ سکٹر کے لیے ڈیزل لاکھڑوڑ روپے کی راحت والی ٹی ایکسوں کا اعلان کیا ہے، کارپوریٹ ٹیکس، سرچارج کے ساتھ پہلے ۹۴٪، ۳۴٪ فی صد تھا، اب یہ گھٹ کر ۷۷٪ فی صد رہ گیا ہے، بغیر کسی رعایت والی کمپنیوں کے لیے کارپوریٹ ٹیکس ۲۲٪ فی صد ہوگا، عالمی پیمانے پر کارپوریٹ ٹیکس کا جائزہ لیں تو معلوم ہوگا کہ یہ ٹیکس دنیا کے بیشتر ممالک میں الگ الگ شرح سے لی جاتی ہے، امریکہ اور عراق میں یہ ٹیکس ۱۵٪، برطانیہ میں ۱۹٪، فرانس میں ۳۱٪، روس قزاقستان، سعودی عرب اور افغانستان میں ۲۰٪، جاپان میں ۲۲٪، آسٹریلیا میں ۱۵٪، کناڈا میں ۲۶٪، ڈنمارک میں ۲۳٪، اٹلی اور یٹلیا میں ۲۴٪، میکسیکو اور نائیجیریا میں ۳۰٪، سنگا پور میں ۱۷٪، سوئزر لینڈ میں ۱۸٪، شام میں ۲۸٪، پاکستان میں ۳۰٪، سری لنکا، جنوبی افریقہ اور نیوزی لینڈ میں ۲۸٪، آسٹریلیا، اسپین اور مینار میں ۲۵٪ فی صد کی شرح سے لاگو ہے، ہندوستانی حکومت کے اس فیصلے کے بعد کمپنیوں کو کسی اور طرح کا کوئی ٹیکس نہیں دینا ہوگا، ماہرین معاشیات کی رائے ہے کہ اس تاریخی قدم سے ملازموں کی چھٹیاں بند ہوگی، بینک اور بازار میں نقدی کی کمی ختم ہوگی، بے روزگاری دور ہوگی، معاشی ترقی کے دروازے کھلیں گے، پیداوار بڑھے گی، توجی ایس ٹی کا کمیشن بھی بڑھے گا، سب سے اہم اور بڑی بات یہ ہے کہ صنعتی گھرانوں کا سرکار پر اعتماد و محکم ہوگا، اس اعلان کو ایک اپریل ۲۰۲۰ء سے آرڈی نینس حکم نامہ کے ذریعہ نافذ کیا جائے گا، کارپوریٹ ٹیکس میں اس کی کمی کی وجہ سے حکومت کو ایک لاکھ تینتالیس ہزار کروڑ روپے کا نقصان ہوگا۔

اس اعلان کی وجہ سے کمپنیوں میں خوشی کی لہر دوڑ گئی، بازاروں میں رونق آگئی اور شہر بازار کے سٹینکس اور بیٹیل اسٹاک کی ترقی میں غیر معمولی اچھال آیا، یہ سب واہ واہی تو ہو گئی، اب لوگ دریافت کر رہے ہیں کہ ٹیکسوں میں اس کی کمی سے ایک لاکھ پینتالیس ہزار کروڑ کا جو ملک کے خزانہ کو نقصان ہوگا، اس کی بھر پائی کے لیے سرکار کیا کرے گی، ظاہر ہے اس خسارے کی بھر پائی خواہ دار اہل کاروں، کسان، چھوٹے صنعت کار چھوٹے دکاندار اور روزمرہ استعمال کی چیزوں کی قیمت بڑھا کر ہی ہو سکتی گی اور اس کا سارا بوجھ غریب عوام پر پڑے گا، بڑے صنعت کار اور مالدار ہوں گے اور غریب کی روزمرہ کی کمائی سے ٹیکس لے کر ان کا خون جو ساجائے گا۔

دوسری بات یہ بھی ذہن میں رہنی چاہیے کہ ٹیکس میں اس کی کمی سے صنعت کاروں کے یہاں تو بہار آگئی، لیکن چھوٹے اور درمیانی درجے کے کاروباروں کو اس کا کیا فائدہ ملا، غیر کارپوریٹ کمپنیاں بھی اسی ہندوستان میں کاروبار کرتی ہیں، اور جی ڈی بی بڑھانے، گھٹانے میں ان کی بھی مضبوط حصہ داری ہے، معاشیات کے سارے اعداد و شمار طلب و رسد کے گرد گھومتے ہیں، کارپوریٹ کمپنیوں نے مارکیٹ میں مال اتار دیا، لیکن خریدنے والے کے پاس پیسے نہیں ہیں، تو طلب کہاں سے پیدا ہوگی اور جب بھی طلب و رسد کا توازن بگڑے گا، معیشت ڈگمگنے لگی، المیہ یہ ہے کہ حکومت معیشت کو فورا بخشنے کے لیے اقدام کرتی ہے، لیکن یہ ماننے کو تیار نہیں ہے کہ ملک معاشی اعتبار سے سست رفتاری کے دور سے گزر رہا ہے، بے روزگاری بڑھی ہے، حالانکہ کاب تو وزیر اعظم نریندر مودی صاحب کے مشورہ کے مطابق پکڑا بیچنے اور جوتا سنلے والے کو بھی پارو گزار مانا جا رہا ہے، خوب سمجھ لینا چاہیے وہاں وقت کار گر ہوتی ہے جب مرض کی سنجیدگی ہو، تشخیص صحیح نہیں ہوگی تو اندازے سے دوا کے ساتھ ایفیکٹ سے بھی انکار نہیں کیا جا سکتا۔

مصر میں شورش

مصر میں اخوانیوں کو چل دیا گیا منتخب صدر محمد مرسی کو برطرف کر کے آخر کار موت کی نیند ملا دیا گیا، موجودہ قابض صدر عبدالفتاح سیسی بھجور ہے، تختے کباب ہماری حکومت کے دن پر سکون ہوں گے، کیوں کہ انہوں نے مخالفین کا پتہ صاف کر دیا ہے اور جو لوگ بی بی جے ہیں ان میں ایسی دہشت پیدا کر دی گئی ہے کہ اب وہ نہیں اٹھائیں گے۔ ہر امر اور ڈیکٹیٹری کی سوچ ہمیشہ یہی ہوا کرتی ہے، یہ ایک دھوکے سے جو ڈیکٹیٹری کے سر میں سما ہوتا ہے، لیکن ہر عروج کو زوال اور ہر عروج کو زوال کے لیے مسمومی کی روایت انتہائی قدیم ہے اور مصر ہی کی ہے، چنانچہ عبدالفتاح سیسی کے لیے بھی مکافات عمل کا وقت آیا ہو لگتا ہے، فوج کے ایک حصہ نے مصری عوام کو یہ کہہ کر بھڑک دیا کہ اگر عبدالفتاح سیسی کے خلاف سرکوں پر آتی ہے تو فوج ان کے تحفظ کا کام کرے گی، جس طرح اس نے ۲۰۱۱ء میں حسنی مبارک کے خلاف عوام مظاہرے میں ان کی حفاظت کی تھی، چنانچہ جمو کے روز سیسی اور ان کے فوجی ٹولے کے خلاف مصر کے آٹھ شہروں میں زبردست مظاہرے ہوئے، مظاہرین تحریک اسلواڑ پر بھی جمع ہوئے، لیکن سیسی کی فوج نے شدت سے اسے چل ڈالا اور سینکڑوں مظاہرین کی گرفتاری عمل میں آئی، مظاہرین کا غصہ ابھی ٹھنڈا نہیں ہوا ہے، عوام نے انہیں ایک ہفتہ کی مہلت دی ہے کہ وہ از خود صدارت سے استعفیٰ دیدیں۔

یہ مظاہرے اس ویڈیو کے ردعمل کے طور پر ہو رہے ہیں، جس میں ایک تاجر محمد علی (جس نے فوج میں پندرہ سال کنٹرکٹر کے طور پر کام کیا تھا، نے ویڈیو میں کہا ہے کہ ایک طرف مصر کے عوام روٹی کے کھتان ہیں تو دوسری طرف سیسی اور ان کا ٹولہ عوامی پیسوں سے اپنے لیے حملات، بڑے ہتھیار اور کوشیوں کی تعمیر میں کروڑوں ڈالر صرف کر رہا ہے، ایک ویڈیو میں محمد علی کو یہ کہتے ہوئے سنا جا سکتا ہے کہ (سیسی) اب تمہارا وقت ختم ہو چکا ہے۔

آئندہ کیا ہوتا ہے یہ تو آنے والا وقت ہی بتاے گا، لیکن اتنی بات طے ہے کہ مصر کو ایک نئی سورش کا سامنا ہے، سورش کے نتیجے میں مصر کی سیاحت کو سخت نقصان پہنچے گا، جس پر وہاں کی معیشت کا اصل دار مدار ہے، اس کے علاوہ قتل و غارتگری کی جو گرم بازاری ہوگی وہ الگ، برسوں اس کے اثرات سے مصر کو جو چھنا پڑے گا اور ملک کی ترقی اقتدار کی سلیب پر چڑھ کر کرفنا کھٹا تر جائے گی۔

حضرت مولانا مفتی محمد عثمان غمی

کچھ : مفتی محمد ثناء الہدیٰ فاسمی

یادوں کے چراغ

امارت شریعہ کے سابق ناظم، مفتی، پہلی مجلس شوریٰ کے رکن، جریدہ امارت اور نقیب کے سابق مدیر، جمعیت علماء ہمارے سابق صدر، نائب صدر، ناظم اور نائب ناظم، علامہ انور شاہ کشمیری کے شاگرد رشید، شاہ فدا حسین دہلوی، ضلع گمیا کے خلیفہ، مولانا عبداللہ سندھی کی ”مؤتمر الانصار اور جمعیت الانصار“ کے سرگرم رکن حضرت مولانا سید محمد عثمان غمی کا انتقال ۲۳ رذی الحجہ ۱۳۹۷ھ مطابق ۸ دسمبر ۱۹۷۷ء کے جمعرات کو پھلواری شریف میں ہوا، جنازہ کی نماز حضرت مولانا سید شاہ امان اللہ قادری نے پڑھائی اور خانقاہ مجیبہ پھلواری شریف کے قبرستان میں تدفین عمل میں آئی۔

مولانا محمد عثمان غمی بن رمضان علی کا وطن اصلی دہلوی ضلع گمیا تھا، یہ شرفاء اور زمینداروں کی قدیم آبادی ہے، ۱۵/۱۱ جب ۱۳۱۳ھ مطابق یکم جنوری ۱۸۹۶ء بدھ کے دن اسی گاؤں میں مولانا نے آنکھیں کھولیں ابتدائی تعلیم حسب رواج و روایت اتالیق کے ذریعہ گھر پر ہی حاصل کی، ذیقعدہ ۱۳۲۸ھ میں دارالعلوم دیوبند کے لیے رخت سفر باندھا اور وہاں اعلیٰ تعلیم کے حصول کی غرض سے داخل ہوئے، ۱۳۳۳-۳۵ھ دورہ کا سال تھا، اس کا مطلب ہے کہ عربی اول سے ہی آپ نے وہاں پڑھنا شروع کیا، اس زمانہ میں آج کی طرح درجہ بندی بھی نہیں تھی ایک سال میں کئی درجات کی کتابیں مختلف اساتذہ کے پاس نکل جاتی تھیں، اس کے باوجود مولانا سات سال میں دورہ تک پہنچے اس سے واضح ہوتا ہے کہ عربی کے ابتدائی درجات سے ہی انہوں نے وہاں تعلیم حاصل کرنا شروع کیا تھا، اس سال بعض اعزاز کی وجہ سے رجب میں گھر لوٹ گئے اور آپ کی شرکت سالانہ امتحان میں نہیں ہو سکی، چنانچہ اگلے سال ۳۶-۱۳۳۵ھ میں دوبارہ دورہ حدیث شریف کے درجہ میں داخلہ لیا اور سفر فراموش حاصل کیا۔

مولانا علوم دینیہ اور مختلف فنون میں غیر معمولی صلاحیت کے حامل تھے، لیکن دور طالب علمی ہی میں مولانا عبداللہ سندھی کی قربت کی وجہ سے سیاست سے غیر معمولی دلچسپی ہو گئی اور انہوں نے جمعیت الانصار اور مؤتمر الانصار کے اجلاس مراد آباد اور اجلاس میرٹھ میں اپنی بہترین صلاحیتیں صرف کیں اور اس اجلاس کو کامیاب کرنے کے لیے اپنی ساری توانائی لگا دی، یہ اجلاس ۱۹۱۱ء میں مراد آباد اور ۱۹۱۲ء میں میرٹھ میں منعقد ہوا تھا مولانا کی اہمیت اور سرگرمیوں کا اندازہ اس سے لگایا جا سکتا ہے کہ جنگ طرابلس اور جنگ بلقان کے موقع سے دارالعلوم دیوبند نے جو وفد بھجوا تھا، مولانا اس کے ایک رکن تھے۔

دارالعلوم دیوبند سے فراغت کے بعد آپ نے اپنے وطن کے لئے رخت سفر باندھا اور ۱۳۳۶ھ مطابق ۱۹۱۸ء کو وطن واپس آئے، مولانا عبداللہ سندھی کا ساتھ چھوٹا تو بہار میں مولانا کی ملاقات دوسری انقلابی شخصیت مولانا ابو الحسن محمد ستار سے ہوئی، دیدار شنیدہ پہلے تھی، لیکن اب تعلق میں پختگی پیدا ہوئی، مولانا ابوالحسن محمد ستار کی دور رس نگاہ نے اس جوہر قابل کو پہچانا، اور جب ۱۹/شوال ۱۳۳۹ھ کو امارت شریعہ کا قیام عمل میں آیا اور صرف نو افراد پر مشتمل مجلس شوریٰ تشکیل پائی تو مولانا شاہ محمد علی الدین پھلواری شریف پٹنہ، مولانا عبدالوہاب درجنگ، مولانا سید سلیمان ندوی، قاضی نور الحسن پھلواری شریف، مولانا عبدالاحد جالے، مولانا اختر علی سہرانی، مولانا کفایت حسین، مولانا زین العابدین جیسے بڑے بڑے جلیل القدر علماء کے ساتھ ایک نام مولانا محمد عثمان غمی کا تھا، جن کی عمر اس وقت صرف ۲۶ سال تھی، اور اسی عمر میں وہ امارت شریعہ کے پہلے ناظم اور ان نامور علماء کے ساتھ مجلس شوریٰ کے رکن منتخب ہوئے۔ ۹ ذیقعدہ ۱۳۳۹ھ کو خانقاہ مجیبہ کے ایک کمرہ میں امارت شریعہ کا دفتر قائم ہوا اور جلد ہی وہ ملی، مذہبی اور سیاسی تحریکوں کا مرکز بن گیا۔

۱۹۲۲ء مطابق ۱۳۳۳ھ سے امارت شریعہ کا پندرہ روزہ ترجمان ”امارت“ کے نام سے نکلنا شروع ہوا تو اس کے مدیر آپ مقرر ہوئے، مولانا نے پہلے شمارے سے ہی قاری کو اپنی طرف متوجہ کرنا شروع کر دیا، مولانا کا اپنی بات رکھنے کا بے باکانہ اسلوب، حق و صداقت کی ترجمانی اور ادب و صحافت کی چاشنی کے ساتھ انتہائی مقبول ہوا، لوگوں کی پسندیدگی کی وجہ سے سرکار کے بھی کان کھڑے ہوئے، آپ کی تحریروں میں حکومت برطانیہ پر جارحانہ تنقید ہوا کرتی تھی، اور یہ تنقید حکومت کے لیے ناقابل برداشت تھی، کئی بار مقدمہ چلا، ۸ مئی ۱۹۲۶ء کے ایک ادارہ پر حکومت نے اس شاعرہ کو ضبط کر لیا اور سرکار انگلینڈ نے بغاوت کا مقدمہ کر دیا ۲ نومبر ۱۹۲۶ء کو چھٹی عدالت سے ایک سال قید اور پانچ سو روپے جرمانہ کا حکم دیا گیا، ایک ماہ جیل میں رہنے کے بعد ۱۲ دسمبر ۱۹۲۶ء کو عدالت عالیہ سے ضمانت منظور ہوئی، قید کی سزا ختم ہو گئی، مگر جرمانہ بحال رکھا گیا۔ ۱۹۲۷ء اگست میں بتیا فساد کے موقع سے ۲۰ مئی ۱۳۳۶ھ مطابق ۱۹ اگست ۱۹۲۷ء کا ایک ادارہ پھر حکومت کی جبین اقتدار پر شکن کا سبب بن گیا، دفعہ ۱۵۳ (ایف) کے تحت مقدمہ چلا، ایک سال قید ڈھائی سو روپے جرمانہ کی ادائیگی کا حکم ہوا، سرکاری امام نے مولانا کی طرف سے اس مقدمہ میں بیرونی کی، ایک روز جیل میں رہنے کے بعد ضمانت ملی، ڈسٹرکٹ جج کے یہاں سے ۳۰ اپریل ۱۹۲۸ء کو مولانا کو انصاف ملا اور وہ بری کر دیے گئے، تیسری بار پھر ایک ادارہ کی وجہ سے ۱۳۵۲ھ میں حکومت ہمارے ایک ہزار روپے کی ضمانت طلب کی، امارت شریعہ کے ذریعے اس جرمانہ کی ادائیگی ممکن نہیں ہوئی اور ”امارت“ کو بند کر دینا پڑا۔

اب اس کے علاوہ کوئی چارہ نہیں رہ گیا تھا کہ اخبار کا نام بدل دیا جائے، چنانچہ اب امارت کا ترجمان ”نقیب“ کے نام سے نکلنے لگا، مدیر مولانا تھے، لیکن مصیبت آپ کا نام شائع نہیں ہوتا تھا، قانوناً مدیر اور نیچر کی حیثیت سے صغیر الحق ناصری مرحوم کا نام درج ہوتا تھا، ۱۵ اپریل ۱۹۳۹ء یعنی آزادی کے بعد سے آپ کا نام پھر سے نقیب پر چھپنے لگا۔ (بقیہ صفحہ ۱۱ پر)

کتابوں کی دنیا

تبصرہ کے لئے کتابوں کے دو نسخے آنے ضروری ہیں

ایمان کے شعبے

کچھ : ایڈیٹر کے قلم سے

آقا صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات گرامی جو مختلف صحابہ کرام سے احادیث کی مختلف کتابوں میں مذکور ہیں، اس میں ایمان کے ساتھ یا ستر شعبوں سے زائد کا ذکر ہے، ان میں سے بیشتر احادیث صحیح ہیں اور محدثین کی کسوٹی پر پوری اترتی ہیں، حدیث میں سبعوں کے ساتھ ”بضع“ کا لفظ ہے ”بضع“ ایک سے نو تک کی عدد پر عموماً بولا جاتا ہے، اس کا مطلب یہ ہے کہ ایمان کی اناسی (۷۹) شاخیں ہو سکتی ہیں، امام ابو یوسف احمد بن ابراہیم نے ستر (۷۷) شاخوں کا ذکر کیا ہے اور اس کے لئے قرآن کریم کی آیات و احادیث نبوی اور آثار صحابہ سے استشہاد کیا ہے، ہاتوں کو واضح اور مہربن کرنے کے لئے بہت سارے اقوال بھی پیش کئے ہیں، انہوں نے اپنی مشہور زمانہ تصنیف شعب الایمان میں اس موضوع پر گیارہ ہزار دو سو اہتر (۱۱۲۶۹) احادیث کو جمع کر دیا ہے، عربی اور اردو میں اس کے ترجمے اور شروحات موجود ہیں، ان میں سے کئی قاری کی دسترس سے باہر اور کم یاب ہیں، اور کئی کا اسلوب قدیم ہونے کی وجہ سے استفادہ دشوار ہے۔

ہمارے مفتی محمد آصف اقبال صاحب قاضی جو جامع مسجد زکریا کالونی سعد پورہ مظفر پور کے امام ہیں، چچارن کے رہنے والے ہیں، اسی محلہ میں میری رہائش ہے اور میں ان کا مقتدی ہوں، تقریباً تری کراچی اچھی صلاحیت رکھتے ہیں، علم پختہ اور مطالعہ وسیع ہے، انہوں نے اس موضوع پر امام تہذیبی کے شعب الایمان کو سامنے رکھ کر آیات و احادیث کی روشنی میں ”ایمان کے شعبے“ کے نام سے اہم کتاب تالیف کی ہے، انہوں نے ایمان کے شعبے اہتر (۷۸) گنائے ہیں اور ہر شعبے کے بارے میں ذیلی عنوان لگا کر باتوں کو واضح اور مدلل کیا ہے، انہوں نے اس موضوع سے متعلق چھ سو سولہ احادیث کی اپنے علم و مطالعہ کی روشنی میں تشریح بھی کی ہے، آیات قرآنی اس کے علاوہ ہیں۔

مفتی صاحب نے کتاب کے شروع میں ایک طویل مقدمہ لکھا ہے، جس میں انہوں نے ایمان کی لغوی اور اصطلاحی تعریف، ایمان اور اسلام میں فرق، امام بخاری کا رجحان، علامہ کشمیری اور دیگر محققین کی رائے، اعمال، ایمان اور ایمان کی شاخیں، اعمال قلب، اعمال بدن اور اعمال لسان کے عنوانات لگا کر ان امور پر سیر حاصل بحث کیا ہے، مقدمہ کی ضخامت کتاب کی ضخامت کے اعتبار سے کم ہے، چھ سو صفحات کی کتاب کے لئے صرف سولہ صفحات کے مقدمہ کو زائد نہیں کہا جا سکتا۔

ایمان کے سلسلہ میں بڑی بڑی طویل بحثیں کی جاتی رہی ہیں، ایمان مرکب ہے یا بسط، ایمان میں کمی زیادتی ہو سکتی ہے یا نہیں ایمان مین کی زیادتی کا مطلب کفر میں کی زیادتی تو نہیں ہے، حضرات صحابہ کرام اور عام مسلمانوں کے ایمان میں فرق کیمت کے اعتبار سے ہے، یا کیفیت کے اعتبار سے، اس فرق کا اثر ایمانیات کے مختلف شعبوں پر کس قدر پڑتا ہے، یہ اور اس طرح کی بہت ساری بحثیں جو اس دور کے مختلف فرقوں کے نظریات کی روشنی میں پیدا ہوئی تھیں، یہ کلامی بحثیں ہیں جن کے بارے میں ائمہ کی اپنی آرا ہیں اور ہر ایک کے پاس دلائل بھی، لیکن یہ بحثیں عوام کے لئے چنداں مفید نہیں ہیں، عوام کو تو صرف ایمان اور اسلام کی حقیقت کو سمجھ کر دل سے مسلمان ہونا چاہیے، تصدیق قلبی کے بعد اعمال پر توجہ دینی چاہئے، اسی لئے ایمان کے ساتھ عمل صالح کا ذکر الگ سے قرآن میں کیا گیا ہے اور بار بار کہا گیا ہے، مفتی صاحب نے اپنے مقدمہ میں ان موضوعات سے قصداً گریز کیا ہے جس کی وجہ سے قاری کا ذہن ان موضوعات کی طرف منتقل نہیں ہوگا اور وہ تذبذب کی کیفیت میں مبتلا نہیں ہو سکے، مفتی صاحب نے ایمان کے جن شعبوں پر اس کتاب میں بحث کی ہے، اس کا دائرہ ایمان، اسلام، اخلاق اور اعمال سب کو محیط ہے اور واقعہ یہ ہے کہ انسان کے ”کامل مومن“ اور ”مکمل مسلم“ ہونے کے لئے ایمان کے ان شعبوں پر کار بند ہونا ضروری ہے۔

حدیث میں کلمہ لا الہ الا اللہ کو ایمان کا اعلیٰ اور راستے سے تکلیف دہ چیزوں کے ہٹانے کو ادنیٰ اور شرم و حیا کو ایمان کا شعبہ قرار دیا گیا ہے، لا الہ الا اللہ تصدیق قلبی اور اقرار باللسان، ملاحظہ الاذی عن الطریق عمل اور حیا اخلاق حسنة کا اشارہ ہے، ان تین چیزوں کا خصوصیت سے ذکر کر کے بتایا گیا کہ ایمان کے شعبے میں تصدیق عمل اور اخلاق تینوں شامل ہیں اور ہر ایک کو اپنی زندگی میں برت کر ہی انسان آخرت میں سرخرو اور اللہ کی رضا حاصل کر سکتا ہے۔

علمی بحثوں کو سادہ زبان میں لکھنا مشکل کام ہوا کرتا ہے، مفتی محمد آصف اقبال قاضی نے اس کتاب میں بھر پور کوشش کیا ہے کہ زبان سادہ استعمال کریں، لیکن اصطلاحات وغیرہ کو بدلا نہیں جا سکتا، اس لئے قاری کو ممکن ہے سمجھنے کے لئے کہیں کہیں کسی سہارے کی ضرورت ہو، بلکہ صحیح بات یہ ہے کہ کسی علمی بحث کو اچھی طرح سمجھنے کے لئے کچھ ابتدائی اور بنیادی باتوں کا جاننا پہلے ضروری ہوتا ہے۔

مفتی صاحب نے ان موضوعات پر الگ الگ رسائل لکھنے کا جو عندیہ ”پیش لفظ“ میں ظاہر کیا ہے وہ لائق تحسین ہے، اس کتاب میں الگ الگ شعبوں پر جو بحثیں ہیں، ان کو رسائل کی شکل میں بھی شائع کیا جا سکتا ہے، لوگوں کے پاس پڑھنے کا وقت کم ہوتا ہے، اور بہت ضخیم کتاب کی قوت خرید بھی اردو کے قاری کے پاس نہیں ہوتی، اس لئے زیادہ موٹی کتابیں عام قاری کی دسترس سے باہر ہوجاتی ہیں۔

میں مفتی محمد اقبال قاضی کو اس اہم کتاب کی تالیف پر مبارکباد پیش کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس کتاب کے نفع کو عام و تمام فرمائے اور مؤلف کے لئے اسے ذخیرہ آخرت بنائے۔ آمین یارب العالمین

تحریک اسلامی کے دو مجاہد

عبد الغفار عزیز

اجازت ملی۔ سیاسی جماعتیں بنانے کی اجازت ملنے پر ۱۸ فروری ۱۹۸۹ء کو اسلامی فرنٹ بنانے کا اعلان کیا گیا۔ اخوان کے ساتھیوں نے محفوظ نجات کی سربراہی میں تحریک پُر امن معاشرہ، حرکت جمع اسلامی (حماس) اور عبدالعزیز صاحب اللہ نے تحریک نبضت اسلامی، الجزائر بنانے کا اعلان کر دیا۔ اخوان کے ذمہ داران کا کہنا تھا کہ: ”معاشری طور پر اکٹھے ہو کر جماعت بنانے والوں کی کامیابی بھی عارضی ہوگی۔ اس لیے ہم اپنے دعوتی تربیتی نظام کے ذریعے تبدیل ملی لانے کی جدوجہد ہی جاری رکھیں گے۔“ ۹۰ء کے بھارتی اور ۹۱ء کے قومی انتخابات میں اگرچہ اخوان کو خاطر خواہ کامیابی حاصل نہ ہو سکی۔ تاہم، اسلام پسند ووٹروں کی غالب اکثریت نے کرپشن سے نجات اور ملک میں پہلی بار تبدیلی کے نعرے سے متاثر ہو کر اسلامی فرنٹ کو ووٹ دیے۔ اسلامک فرنٹ (FIS) پر پابندی، گرفتاریوں اور پھر بخور ریزی کے دور میں فرنٹ کی ساری تنظیم بکھر گئی۔ اس وقت ملک میں کمی جماعتیں سرگرم عمل ہیں، جن میں سرفہرست اخوان کی تحریک پُر امن معاشرہ (حمس) ہے۔

ملک پر ابھی اصل اور مکمل اختیار فوج کو حاصل ہے۔ کرپشن کے تمام ریکارڈ ڈٹوٹ گئے ہیں۔ الجزائر اس وقت ایک دور ہے۔ بے مثال عوامی تحریک کی وجہ سے بولفلقیہ اقتدار کا خاتمہ ہو چکا ہے۔ عوامی دھڑا اور تحریک ہنوز جاری ہے۔ تحریک کا مطالبہ ہے کہ حقیقی عوامی نمائندوں کو اقتدار کی منتقلی یعنی بنانے کے لیے فوجی عہدے داران سمیت بولفلقیہ کے تمام ہمدار مستعفی ہوں۔ ملک کے مستقبل کا فیصلہ آزادانہ انتخابات کے ذریعے کیا جائے۔ مرحوم عباسی مدنی نے وصیت کی تھی کہ ان کی تدفین مادر وطن کی آغوش میں کی جائے لیکن عبوری حکومت نے اس کی اجازت نہ دی اور قطر ہی میں نماز جنازہ ادا کر دی گئی۔ خود امیر قطر سمیت بڑی تعداد میں لوگ جنازے میں شریک ہوئے۔ ساتھ ہی الجزائر میں سوشل میڈیا اور عوامی تحریک کے پروگراموں میں میت وطن واپس لانے کا مطالبہ شروع ہو گیا، حکومت کو بالآخر واپسی کی اجازت دینا پڑی۔ جمعرات ۲۳ اپریل کو دوحہ میں انتقال ہوا تھا۔ اتوار ۲۸ اپریل کو الجزائر میں تدفین ہوئی۔ اس موقع پر بزرگ صدر طیب اردگان نے مرحوم کے کفن میں رکھنے کے لیے ۱۳۰ سال پرانے غلاف کعبہ کا ایک قیمتی ٹکڑا بھجوا دیا۔ یہ غلاف کعبہ معروف عثمانی خلیفہ سلطان عبدالحمید کی یادگار تھا۔ طیب اردگان نے یہ سوغات عباسی مدنی مرحوم کے صاحبزادے سلیم عباسی کو بھجواتے ہوئے پیغام دیا کہ: ”یہ تاباں تختہ برادر اسلامی ملک الجزائر میں جہد مسلسل کی ایک علامت کے لیے ترک قوم کی دعاؤں کی علامت ہے۔ الجزائر میں عباسی مدنی مرحوم کا جنازہ اٹھا تو تاحدنگا، پرجوش لاکھوں عوام بیک زبان اور بلند آواز ایک ہی نعرہ لگا رہے تھے: لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ علیہا نحبوا و علیہا نموت۔ فی سبیلہا نجاهد و علیہا نلقى اللہ۔“ ہم اللہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی خاطر زندہ ہیں۔ اسی پر مریں گے، اسی کی خاطر جہاد جاری رکھیں گے اور اسی پر اپنے اللہ سے جا ملیں گے۔“ یہ پُر عزم نعرے اس حقیقت کا اعلان تھے کہ الجزائر کی عوام کی غالب اکثریت آج بھی دین اسلام کی شہدائی ہے۔ وہ ملک قوم کو اسی نعرے کے لیے تلے تھے اور ترقی کی راہ پر مزاحمت دیکھنا چاہتی ہے۔

ڈاکٹر عبداللطیف العربیات اور اردنی پارلیمنٹ میں تین بار اسپیکر رہے ان سے ایک ٹی وی والے نے انٹرویو کیا۔ سوال پوچھا کہ: ”آپ نے اعلیٰ دینی قومی خدمات انجام دیں، اب آپ کی کوئی اور تمنا خواہش؟“ کہنے لگے: ”بس یہی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ خاتمہ بالخیر کرے اور آخری سانس تک اقامت دین کے لیے جدوجہد کی توفیق عطا کرے۔“ چند ہی روز بعد جناب عربیات نماز جمعہ کے لیے مسجد بیٹھے، ابھی خطیب جمعہ ممبر نہیں بیٹھے تھے۔ مسجد کے ہال میں کھڑے ہو کر خلاف معمول ایک بار جہت کی جانب دیکھا اور نماز شروع کر دی۔ ابھی چند ہی لمحے اپنے رب سے مناجات کی کہ بیٹھے گئے اور روح جنوں کی طرف پڑا کر گئی۔ جناب عبداللطیف عربیات ۱۹۳۳ میں اردن کے شہر السلط میں پیدا ہوئے۔ ۷ برس کی عمر میں اخوان المسلمون سے وابستہ ہو گئے۔ پہلے اردن میں تعلیم حاصل کی، پھر بغداد یونیورسٹی عراق سے کیمسٹری اور بعد میں نیکیاس یونیورسٹی امریکا سے ایم اے اور پی ایچ ڈی۔ اردن واپس لوٹنے پر وزارت تعلیم میں اعلیٰ عملی عہدوں پر فائز ہوئے۔ اردن کے نظام تعلیم اور تعلیمی نصاب میں انھوں نے اور ان کے ترقیبی ساتھی، اخوان کے ایک اور انتہائی باصلاحیت ذمہ دار ڈاکٹر اسحاق فرحان مرحوم نے بہت بنیادی اور دور رس اصلاحات کیں۔ ڈاکٹر عبداللطیف ۱۹۸۱ء میں اخوان کی جانب سے نہ صرف رکن پارلیمنٹ منتخب ہوئے بلکہ اپنی دل نواز شخصیت کے باعث لگا تار تین بار اسمبلی کا اسپیکر منتخب کیے گئے۔ اخوان نے دعوت و تربیت اور سیاسی امور کو الگ الگ کرتے ہوئے جہت العمل اسلامی کے نام سے سیاسی جماعت بنائی تو ڈاکٹر عبداللطیف عربیات کو اس کی سربراہی سونپی گئی۔ اردن کے شاہ حسین نے قومی ہم آہنگی کو فروغ دینے کے لیے ایک خصوصی کمیٹی بنائی، جس کے ذمے ایک میٹنگ ٹیبل پر ملک کے مختلف مکاتب فکر کو اکٹھا کرنے کا کام سونپا گیا۔ ڈاکٹر عربیات کو پہلے اس کمیٹی کا رکن، ۱۹۸۹ء میں اس کا سکریٹری اور ۱۹۹۵ء میں اس کا سربراہ مقرر کیا گیا۔ ۲۰۱۶ء میں اردن کے اخوان ایک بڑے اندرونی خلفشار کا شکار ہو گئے۔ ایک سابق سربراہ نے مزید کمی ذمہ داران کے ہمراہ تنظیم سے علیحدگی اختیار کرتے ہوئے اخوان ہی کے نام سے الگ جماعت قائم کرنے کا اعلان کر دیا۔ نام اور جماعت کے اثاثہ جات کے بارے میں عدالتی دعوے تک نوبت نہ پہنچی۔ اس موقع پر بعض اطراف سے کوشش کی گئی کہ ڈاکٹر عربیات اخوان کے ایک دھڑے کے مرکزی ذمہ دار بنادے جائیں۔ انھوں نے یہ کہہ کر ذمہ داری قبول کرنے سے انکار کر دیا کہ: ”تنظیم کی صفوں میں ایک جہتی اور وسیع و طاعت کا نظام وہ سرخ نیکر ہے جسے نہ تو کسی بھی صورت عبور کیا جا سکتا ہے اور نہ ملیا میٹ۔“

مرحوم سے راقم کی کئی ذاتی یادیں بھی وابستہ ہیں۔ سوڈان کے دارالحکومت خرطوم میں ایک بین الاقوامی کانفرنس منعقد ہو رہی تھی جہاں فلسطین، کشمیر اور افغانستان سمیت مختلف موضوعات زیر بحث تھے۔ مرکزی کمیشن کی صدارت ڈاکٹر عربیات کر رہے تھے۔ مجھے کشمیر، افغانستان اور پاکستان کے بارے میں بات کرنا تھی۔ (بقیہ صفحہ ۱۱ پر)

معروف مسلم سہ سالہ اور جلیل القدر تابعی حضرت عقبہ بن نافع رحمہ اللہ کی جائے پیدائش مکہ مکرمہ ہے، لیکن قبر الجزائر میں ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدینہ منورہ ہجرت سے ایک سال قبل آپ پیدا ہوئے تھے۔ صحابی ہونے کا شرف تو حاصل نہ ہوا، لیکن ایمان لانے کے بعد پوری زندگی میدان جہاد میں گزار دی۔ مصر و سوڈان سے لے کر سینیگال تک کے افریقہ میں نو اسلام کا پھینکا دیگر صحابہ کرام کے علاوہ آپ کا صدقہ جاریہ بھی ہے۔ الجزائر کے جنوب مشرقی علاقے میں واقع جس قصبے میں آپ مدفون ہیں، اس کا نام ہی سیدی عقبہ رکھا گیا۔ کئی صدیوں گزرنے کے بعد اسی بستی (سیدی عقبہ) میں ۲۸ فروری ۱۹۳۱ء کو ایک شخصیت نے جنم لیا، جنھیں دنیا عباسی مدنی کے نام سے جانتی ہے۔ وہ دنیا میں آئے تو اس وقت کئی افریقی ممالک کی طرح الجزائر پر بھی فرانس کا قبضہ تھا۔ تعلیم اور جوانی کی منزلیں طے کرنے کے ساتھ ساتھ وہ لکھ و شاعر کے مدارج بھی طے کر رہے تھے۔ ۲۳ سال کی عمر کو پہنچے تو ۱۹۵۴ء میں فرانسیسی تسلط سے نجات کے لیے الجزائر کی عظیم الشان جدوجہد آزادی شروع ہو گئی۔ یونہی وہاں عباسی بھی اس تحریک کا فعال حصہ بن گئے۔ پھر دو بعد ہی فرانسیسی قابض فوج نے انھیں گرفتار کر لیا۔ پھر آٹھ سال جیل میں گزارنے کے بعد انھیں جیل سے اس وقت آزادی ملی، جب ۱۹۶۲ء میں خود الجزائر کو فرانسیسی قید سے آزادی حاصل ہوئی۔ تب یہ بات طے شدہ تھی کہ اگر الجزائر کی آزادی میں مزید کچھ عرصہ بھی تیر ہو جانی تو عباسی مدنی سمیت کئی امیران آزادی کو چھوٹی دے دی جاتی۔ جیل اور فرانس کی غلامی سے آزادی کے بعد انھوں نے مزید تعلیمی منازل طے کیں۔ ۱۹۷۸ء میں برطانیہ سے پی ایچ ڈی کی اور دارالحکومت الجزائر (الجزائر) دارالحکومت کا نام بھی الجزائر ہی ہے) کی یوزر یو بیورٹی میں تدریس سے وابستہ ہو گئے اور ساتھ ہی ساتھ دعوت و اصلاح کی جدوجہد بھی کرتے رہے۔

اس وقت ملک میں قانونی لحاظ سے صرف حکمران پارٹی ہی کو سرگرمیوں کی اجازت تھی۔ اخوان سمیت مختلف تحریکیں کام تو کرتی تھیں، لیکن انھیں کوئی قانونی تحفظ حاصل نہیں تھا۔ آخر کار ایک عوامی جدوجہد کے نتیجے میں ملک سے ایک جماعتی نظام ختم ہوا۔ ۳ نومبر ۱۹۸۸ء کو الجزائر میں سیاسی پارٹیاں بنانے کی اجازت دی گئی تو عباسی مدنی نے ڈاکٹر علی بلجاج اور ڈاکٹر عبدالقادر الحشانی جیسی دینی و قومی شخصیات کے ساتھ مل کر ۱۸ فروری ۱۹۸۹ء کو اسلامی فرنٹ، الجبہ الاسلامی (FIS) تشکیل دیا، جسے ستمبر ۱۹۸۹ء کو قانونی طور پر تسلیم کر لیا گیا۔ اگلے برس ۱۲ جون ۱۹۹۰ء کو بھارتی انتخابات ہوئے۔ اسلامی فرنٹ نے ۱۵۳۹ بھارتی اداروں میں سے ۹۵۳ میں، اور ۳۸ بڑے شہروں میں سے ۳۲ میں کامیابی حاصل کر لی۔ اگلے برس دسمبر ۱۹۹۱ء میں قومی انتخابات کا پہلا مرحلہ عمل میں آیا تو اسلامی فرنٹ نے ۲۳۱ نشستوں میں سے ۱۸۸ نشستیں حاصل کر لیں۔ پھر کیا تھا الجزائر کی فوج نے عوامی راے پر ڈاکا ڈالا، جس پر عوام نے احتجاج کیا۔ جنوری ۱۹۹۲ء سے پورے ملک میں ایمر جنسی نافذ کر دی گئی۔ فرنٹ کے ۲۵ ہزار کارکنان سمیت بڑی تعداد میں شہری گرفتار کر لیے گئے۔ پھر درجنوں نامعلوم مسلح تنظیمیں ظہور پذیر ہونے لگیں۔ الجزائر تاریخ میں ان دنوں برسوں کو خوں میں عیش و عشرت کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ اسی دوران ایک دوسرے کی تکفیر کا فتوہ متعارف کروا دیا گیا۔ جمہوریت کی دعوے دار سب مغربی قوتوں نے فوجی انقلاب کی سرپرستی کرتے ہوئے بالواسطہ یا بلاواسطہ تسلط ختموں کی سرپرستی کی۔

عباسی مدنی سمیت اسلامی فرنٹ اور دیگر اسلامی تحریکوں کی ساری قیادت یا تو جیلوں میں بند کر دی گئی تھی یا شہید۔ نام نہاد عدالتی کارروائی کے بعد عباسی مدنی کو نقص امن کے نام نہاد الزام میں ۱۲ سال قید کی سزا سنائی گئی۔ ۷ سال قید کے بعد ۶۲ سالہ مدنی صاحب کی صحت زیادہ خراب ہو گئی تو جولائی ۱۹۹۷ء میں جیل سے نکال کر گھر میں نظر بند کر دیا گیا۔ جہاں انھیں قید کے باقی پانچ سال دنیا سے منقطع رکھا گیا۔ فرنٹ کے دوسرے اوتیرے نمبر کے رہنما علی بلجاج اور عبدالقادر الحشانی بھی ساتھ ہی رہا ہوئے۔ الحشانی کو دو سال بعد نامعلوم عناصر نے شہید کر دیا، جب کہ شعلہ و اخیلی علی بلجاج کو آج تک آئے دن گرفتار کے تشدد کا نشانہ بنایا جاتا ہے۔ عباسی مدنی ۱۲ سال قید کی مدت پوری ہونے کے بعد علاج کے لیے ملیٹیا چلے گئے اور وہاں سے قطر کے دارالحکومت دوحہ منتقل ہو گئے، جہاں ۲۳ اپریل ۲۰۱۹ء کو انتقال کر گئے، انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مناسب ہوگا کہ اس موقع پر اسلامی سالویشن فرنٹ (FIS) کی تشکیل و پس منظر کا جائزہ بھی لے لیا جائے۔ یہ ذکر تو آ گیا کہ ۱۹۸۹ء سے پہلے ملک میں صرف ایک ہی پارٹی، یعنی حکمران جماعت کو کام کی اجازت تھی۔ لیکن غیر رسمی اور غیر علانیہ طور پر مختلف سیاسی و نظریاتی اطراف اپنی اپنی جدوجہد کر رہی تھیں۔ اسلامی سوچ رکھنے والے عناصر تین حصوں میں منقسم تھے۔ اخوان المسلمون کی عالمی تنظیم کے حصے کے طور پر جناب محفوظ نجات کی سربراہی میں سرگرمیاں جاری تھیں۔

اخوان کے ہم خیال لیکن عالمی تنظیم سے الگ جناب عبدالعزیز صاحب اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ جماعت رکھتے تھے۔ معروف اسلامی مفکر مالک بن نجی کی فکر سے منسلک لوگ الجزائر کی مرکزی جامع مسجد کو اپنا مستقر بنانے ہوئے تھے۔ نومبر ۱۹۸۲ء میں ان تمام علمائے کرام اور قائدین نے بیچ ہو کر ملک پر مسلط آمریت، الحاد اور کرپشن کے خلاف مشترکہ جدوجہد کا فیصلہ کیا۔ انھوں نے ۱۴ مطالبات پر مشتمل ایک ایجنڈے کا اعلان کیا۔ جن میں نفاذ شریعت، بالخصوص اقتصادی نظام میں اسلامی اصلاحات، عدلیہ میں اصلاحات اور ملک سے کرپشن کا خاتمہ اور تمام سیاسی قیدیوں کی رہائی کے مطالبات سرفہرست تھے۔ اس ایجنڈے میں ملک کی اہم اور حساس ذمہ داریوں پر اسلام دشمن عناصر کے واضح نفوذ کی بھی مذمت کی گئی تھی۔ مشترکہ ایجنڈے کے لیے مشترکہ سرگرمیوں کا انعقاد کیا گیا، یہاں تک کہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۸۸ء کا دن آ پہنچا۔ اس روز پوری قوم نے سڑکوں پر آ کر جہاد و استبداد سے لہڑے نظام حکومت سے بغاوت کا اعلان کر دیا۔ ۱۹۶۲ء میں فرانسیسی قبضے سے آزادی کے بعد سے لے کر آج تک الجزائر کا اصل اقتدار و اختیار فوجی قیادت کے ہاتھ میں ہے۔ ۱۵ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو اس عظیم الشان عوامی تحریک نے مقتدر قوتوں کو عوامی مطالبات ماننے پر مجبور کر دیا۔ عوام اور ذرائع ابلاغ کو اظہار رائے کی آزادی دی گئی۔ سیاسی جماعتیں بنانے کی

این آرسی: قافلے بستے گئے ہندوستان بنا گیا

ڈاکٹر سلیم خان

اقوام میں مخلوق خدا بنی ہے اسی سے ☆☆☆☆ اقوام جہاں میں رہے رقابت تو اسی سے
تخیل مضمون و تجارت تو اسی سے ☆☆☆☆ خالی ہے صداقت سے سیاست تو اسی سے
کمزور کا گھر ہوتا ہے غارت تو اسی سے

یورپ چونکہ نسل و زبان کی بنیاد پر مختلف چھوٹے چھوٹے ممالک میں منقسم تھا اس لیے وہاں نیشن اسٹیٹ کے قیام میں کوئی وقت نہیں آئی لیکن آزادی کے بعد ہندوستان کے سامنے یہ مسئلہ درپیش تھا کہ اس وسیع و عریض ملک کے لوگوں میں ذات پات کی تفریق کے علاوہ رنگ نسل اور زبان و تہذیب کا بھی بہت بڑا فرق موجود تھا۔ اس لیے ایک وفاقی نظام حکومت کی بناء ڈالی گئی، تاکہ علاقائی شخص کو محفوظ رکھا جاسکے۔ یہی وجہ ہے کہ زبان کی بنیاد پر ریاستوں کی تشکیل جدید کا کام کیا گیا۔ انگریزوں نے شہروں سے راج کرتے تھے اس لیے جب ان شہروں کو مختلف صوبوں کے اندر ضم کرنے کی باری آئی تو مسائل پیدا ہو گئے۔ مثلاً مدراس صوبہ چینی کھلاتا ہے آندھرا پردیش کی سرحد پر تھا مگر اس کو نسل ناؤ کی راجدھانی بنایا گیا۔ لوکانڈ پر بہاری اور اتر بھارتی باشندوں کا اسی طرح غلبہ تھا جیسے دہلی پر پنجابیوں کا تھا لیکن ایک قومی دار الخلافہ اور دوسرے کو مغربی بیگال کا صدر مقام قرار دیا گیا۔ کرناٹک سے لے کر گجرات تک پھیلی ہوئی ساحلی ریاست ہائے اسٹیٹ کی راجدھانی شہر ممبئی تھا۔ اس پر گجراتی غلبہ تھے مگر وہ مہاراشٹری راجدھانی بنا۔ یہی حال گواٹی کا تھا جہاں سرکاری دفاتر میں خاص طور پر گواٹی بولتے تھے۔ نئی دہلی کو آسام کا صدر مقام بنانا پڑا۔ نسل ناؤ کے لوگوں نے سب سے پہلے علاقائی شخص کو خطرہ محسوس کیا۔ وہاں پر ایک دراوڑ کوزم نام کی ایک تحریک اٹھی۔ اس کے نام میں دراوڑ نسل کا تذکرہ اور اس کا نسل زبان میں ہونا پوری حقیقت بیان کر دیتا ہے۔ آگے چل کر وہ سیاسی جماعت بنی اور اب کئی حصوں میں منقسم ہے لیکن صوبائی حکومت پر انہیں کا قبضہ ہے۔ کانگریس یا جے پی کے لیے وہاں سرکار بنانا نا اہل نا ممکن ہے۔ اس طرح کی تحریکیں دیگر علاقوں میں بھی اٹھیں مثلاً ایشیائی نیشنل کانفرنس، پنجاب کا اکی ڈی ال، آندھرا پردیش کی تیلگو ویش پارٹی اور مہاراشٹری شیوینا۔ ان سب کا مقصد علاقائی تہذیب و زبان کا تقدس اور مقامی لوگوں کے حقوق کا تحفظ تھا۔ ان لوگوں نے اپنی توسیع و ترویج کے لیے کسی ایک طبقہ یا تہذیب کی مخالفت کی مثلاً نسل ناؤ میں ڈی ایم کے نے برہمنی تہذیب کو نشانہ بنا دیا اور مہاراشٹری شیوینا نے تملوں کے خلاف علم بلند کیا۔ اس وقت مرادھی عوام ملازمت میں دلچسپی رکھتے تھے اور انہیں ملازم پیشہ تملوں بلکہ جنونی ہند کے لوگوں سے مسابقت کرنی پڑتی تھی۔

آسام میں بھی میں عامیہ دلچسپی آیا جہاں مقامی طبائے کی تنظیم آل آسام اسٹوڈنٹس یونین (آسو) نے بنگالیوں کے خلاف تحریک چلائی اس لیے کہ انہوں نے محسوس کیا حکومت کے سارے عہدوں پر وہ فائز ہیں۔ شیوینا اور آسامیوں کے ساتھ ساتھ خاص علاقائی تحریکیں تھیں لیکن بعد میں ان کے اندر فرقہ واریت آگئی۔ ممبئی کے فرقہ وارانہ فسادات سے فائدہ اٹھا کر شیوینا نے اپنے اثر و رسوخ میں اضافہ کیا اور یہی جے پی کے ساتھ الحاق کرنے کے بعد ہندوؤں کا چولہا ڈھلایا۔ آسو کے ساتھ بھی یہ ہوا کہ جتنی تمام بنگالیوں کے خلاف اٹھی تھی اسے بنگالیوں کی تائید میں وٹن اور ان میں سے بھی مسلمانوں کی جانب موڑ دیا گیا۔ اس طرح نیلی کے قتل عام میں تقریباً ۲ ہزار مسلمان شہید کر دیئے گئے اور اس کے بعد مرکز کی راجیو گاندھی حکومت آسو کے ساتھ معاہدہ کرنے پر مجبور ہو گئی۔ اس طرح قوم پرستی کی خویش تارخ کا ایک اور باب تمام ہوا۔

آسام میں ۱۰۲ سالہ محمد انور علی نے اپنی ساری زندگی ضلع کامروپ کے ایک گاؤں میں گزار دی۔ ایک دن اچانک انہیں اپنے اہل خانہ کے ساتھ سرکار نے سب ساگر جو رہاٹ میں حاضر ہونے کا حکم دیا۔ وہاں جا کر انہیں اپنے ہندوستانی ہونے کا ثبوت دینا تھا۔ کسی ۱۰۲ سالہ شخص کو صرف ایک دن کا وقت دے کر اپنے گھر سے ۵۰۰ کلومیٹر دور ایسے علاقہ میں بلا یا جانا کہ جس کا نام تک اس نے نہ سنا ہو کہ قدر سفاکی ہے؟ انسان دوسروں کا احترام مختلف وجوہات سے کرتا ہے مثلاً رشتے داری، زبردستی، علم و فضل، نیکی و خدا ترسی، خدمت خلق اور عمر۔ کسی بس یا ٹرین میں جب کوئی اجنبی بزرگ داخل ہوتا ہے تو لوگ اس کو جگہ دیتے ہیں یا کم از کم جگہ بنا دیتے ہیں لیکن قوم پرستی کا زہر انسانوں کو حیوان بنا دیتا ہے۔ اس طرح کے واقعات کو بڑھنے کے بعد یہی سمجھا جاسکتا ہے کہ قوم پرستی کے نشے میں انسان اپنا مذہب بھی بھول جاتا ہے۔ آسام میں گھل جھل کے ۱۰۲ سالہ چندر پور واس کا کہنا ہے کہ وہ اس عمر میں کسی کی مدد کے بغیر نہ کھانا کھا سکتے ہیں اور نہ بیٹ لگایا جاسکتے ہیں لیکن جیل کے اندران کی مدد کے لیے کوئی نہیں تھا۔ میں امید کرتا ہوں کہ درودہ وہاں بھیجے جانے سے قبل مجھے موت آجائے۔ اس بزرگ کو تین ماہ تک جیل کے اندر موجود رہی کھانے پینے میں رکھنے کی وجہ صرف یہ تھی انہیں مشکوک غیر ملکی سمجھا گیا تھا۔ اب انہیں فارن ٹریبونل میں پیش ہو کر اپنی شہریت ثابت کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ چندر پور ۱۹۵۰ء میں بنگلہ دیش سے تیرپورہ کے راستے ہندوستان میں داخل ہو کر بس گئے۔ وہاں کے قبائلیوں نے گھر جلا دیا تو جان بچا کر آسام کے لپچر میں آئے۔ عدالت کے نوٹس پر پہلی بار چونکہ عدالت نہیں گئے تو ان کو غیر ملکی ٹھہرا کر گرفتار کر لیا گیا۔ ۳۰ ماہ جیل گزارنے کے بعد ضمانت ملی، لیکن شہریت نہیں۔ اس کے بعد سے عدالت کا چکر پچہ پچہ چل رہا ہے۔ ان کی ۸۰ سالہ اہلیہ کو بھی اپنی شہریت ثابت کرنی ہے۔ بیٹی نیوتی رائے کو خوف ہے کہ ہر بار واپس آنے کے بعد ان کی حالت غیر ہوجاتی ہے۔ یہ سب اس ملک میں ہورہے ہیں جس کی بابت گھوٹی سہانے فراق کرچھوری نے کہا تھا:

سرزمین ہند پر اقوام عالم کے فراق ☆☆☆☆ قافلے بستے گئے ہندوستان بنا گیا

فراق گورکھپوری کی بات صد فیصد درست ہے۔ یہ صرف ہندوستان ہی میں نہیں بلکہ دنیا بھر میں ہوتا تھا کہ دراصل کے لوگ ایک حصے سے نکل کر دوسرے حصے میں جا کر بس جاتے تھے۔ وہاں کے مقامی لوگوں کے ساتھ مل جل جاتے تھے۔ تہذیبوں اور زبانوں کا لین دین ہوتا تھا، ایک دوسرے کے مذاہب کو جان کر اس میں تبدیلی بھی کرتے۔ یورپی استعماریت نے اپنے پیر بھائیوں کے شروع کیے تو صورت حال بدلنے لگی۔ یورپین لوگ دنیا کے مختلف خطوں میں رہنے اور بسنے کے لیے نہیں بلکہ مقامی لوگوں کو اپنا غلام بنانے کے لیے اور وہاں کے قدرتی وسائل کو اپنے قبضے میں لینے کے لیے جانے لگے۔ مغربی سامراج نے تو عوام کو اپنا تھکا ہوا نر لوگ اپنا بیٹ محسوس کرتے تھے۔ ان کی آمد سے ایسے لوگوں کا فائدہ ضرور ہوا جن لوگوں نے غلام بنا رکھا تھا مثلاً ہندوستان کے دلت کے جنہیں پر امنوں نے دبا رکھا تھا۔ براہمن بھی جب غلام بنا لیے گئے تو وہ دلتوں کے ہم پلہ ہو گئے اور شوروں پرگی پابندیاں کم ہو گئیں۔ اس کے باوجود بیرونی حکمرانوں کے خلاف بغاوتوں پر بغاوت ہوئی۔ آزادی کی تحریک کامیاب تو ہوئی لیکن اس کے بعد قومیت کی بنیاد پر جو نیشن اسٹیٹ بنی اس کا عملی مظہر آسام میں دیکھنے کو ملتا ہے۔ علامہ اقبال نے سچ کہا تھا کہ:

مومنانہ فراست کے ساتھ حالات کا مقابلہ کیا جائے

ڈاکٹر محمد منظور عالم

دین و دعویت کے فریضہ کو اپنا شعار بنائیں۔ اپنے عمل، اخلاق اور کیر کڑ سے اسلام کی تشہیر کر کے دوسروں کو مائل اور قائل کرنے کی کوشش کریں، آپسی اتحاد اور اتفاق بھی مسلمانوں کی بنیادی ضرورت ہے۔ قرآن کریم میں اتحاد و اتفاق کو بہت اہمیت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا مسلمانوں کو واضح ارشاد ہے اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لو اور آپس میں اختلاف مت پیدا کرو۔ ”وَ اعصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تفرقوا۔“ (اور تم سب ملکر اللہ کی رسی کو مضبوطی سے تھام لو اور تفرقہ میں نہ پڑو) آیت مبارکہ میں فریضہ واحد کے بجائے پوری امت سے خطاب ہے۔ اعصام بحبل اللہ یعنی اللہ کی رسی کو مضبوطی سے تھام لینا ہر مسلمان کا فریضہ ہے۔ قرآن نے صرف خدا کی رسی کو مضبوطی سے تھامنے کے حکم پر اکتفا نہیں کیا ہے بلکہ کہا ہے ”جمیعاً“ کہ سب مل کر خدا کی رسی کو مضبوطی سے تھامنا۔ مسلمانوں کو ساتھ ساتھ مل کر اجتماعی شکل میں اعصام بحبل اللہ کرنا ہوگا اور ایک دوسرے کے ساتھ متحد ہونا ہوگا۔ بالفاظہ اگر اس آیت کریمہ میں اتحاد و امت کا حکم دیا گیا ہے اور تفرقہ سے بالکل منع کیا گیا ہے۔ مفسرین کرام کے نزدیک ”حبل اللہ“ سے مراد کتاب و سنت ہیں۔ لہذا امت مسلمہ کے درمیان کتاب اللہ اور سنت رسول اللہ کی شکل میں اتحاد و اتفاق کی دو مضبوط بنیادیں موجود ہیں۔ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فرمان ہے: ”تمہیں تہاں درمیان دو چیزیں چھوڑ کر چار رہا ہوں: ایک اللہ کی کتاب اور دوسری میری سنت۔ جب تک تم ان دونوں کو مضبوطی سے تھامے رہو گے گمراہ نہ ہو گے۔“ اللہ تعالیٰ کا پیغام اور اس کی تعلیمات و ہدایات قرآن کریم کی شکل میں موجود ہے۔ اس میں انسانوں کے لیے زندگی گزارنے کا طریقہ بیان کیا گیا ہے۔ جس کی عملی شکل حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت میں ہمارے سامنے موجود ہے۔ اس لیے مسلمانوں کو چاہئے کہ کتاب و سنت کی بنیاد پر متحد و متفق ہوں۔ یہ پیش نظر رہے کہ اتحاد کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہوتا ہے کہ تمام مسلمان اپنی انفرادی رائے، اپنے اعتقادات اور خیالات سے دستبردار ہوجائیں، بلکہ اتحاد سے مقصود یہ ہونا ہے کہ ہر شخص اپنے اعتقادات پر قائم رہتے ہوئے مجموعی اتحاد کا ثبوت پیش کرے۔ دوسروں کی رائے اور دلیل کے نتیجے میں احترام و وسعت قلبی اور اوراداری کا مظاہرہ کرے۔ تعصب سے پرہیز کرے کیونکہ تعصب تنازع اور تصادم کو جنم دیتا ہے۔ اتحاد کی اہمیت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے آپسی اختلاف و انتشار اور فرخ و روش کو شرکوں کا شیوہ قرار دیا ہے۔ قرآن کریم کی آیت ہے: ”ولا تحکونوا من المشرکین من الذین فرقوا دینہم و کانوا شیعیاً“ (روم ۱۳)

اور ان شرکوں میں سے نہ ہو جانا جنہوں نے اپنا دین الگ کر لیا اور گروہوں میں بٹ گئے۔“ جب انسان اتحاد و اتفاق کو طاق نسیاں میں رکھ کر وہوں اور ٹوٹیوں میں بٹ جاتا ہے تو ان کا انجام کیا ہوتا اور کس طرح سے انہیں اس کا نتیجہ ملتا ہے اس کی وضاحت کرتے ہوئے اللہ نے فرمایا: (بقیہ صفحہ ۷ پر)

ہندوستان دنیا کے ان ممالک میں شامل ہے جہاں مسلمانوں نے پہلی صدی ہجری کے آخری دور میں قدم رکھ دیا تھا۔ پندرہویں صدی عیسوی میں مسلمانوں کی یہاں باضابطہ سلطنت بن گئی۔ پندرہویں صدی میں مغلوں نے یہاں آکر ہندوستان کی تقدیر بدل دی۔ دنیا کی عظیم حکومتوں کے مقابلہ میں ہندوستان کو لاٹھڑا کر دیا اس کا نتیجہ ملوں تک وسیع کر دیا۔ انگریزوں نے قبضہ کر لیا تو مسلمانوں نے اس کے خلاف آزادی کی جنگ چھیڑ دی۔ تحریک آزادی زور پکڑی۔ برادران وطن نے بھر پور ساتھ دیا اور بالآخر ہندوستان آزادی کی دولت سے ہمکنار ہو گیا۔ ایک آزاد، بیکل اور جمہوری حکومت کا قیام عمل میں آیا۔ تمام شہریوں کو بغیر کسی مذہبی، لسانی اور علاقائی تفریق کے یکساں حیثیت دی گئی۔ ہندو مسلم سکھ عیسائی نے ایک ساتھ رہنے کا عزم کیا لیکن ستر سالوں کے دوران ہندوستان کی یہ تصویر اب بدلنے لگی ہے۔ سماج میں نفرت اور فرقہ پرستی پنپ رہی ہے۔ مذہبی منافرت کو اہمیت دی جا رہی ہے ایسے میں مسلمانوں کی بنیادی ذمہ داری ہے کہ وہ حسن اخلاق کا مظاہرہ کریں۔ اتحاد و پنجتنی کو فروغ

مدینہ ہم نے دیکھا ہے مگر نادیدہ نادیدہ

مفتی محمد ثناء الہدی قاسمی

الخطاب سے داخل ہوئے، آگے جا کر نماز سے فارغ ہوئے، اس باب کی خصوصیت یہ ہے کہ اگر ۱۸/۱۷ نمبر گیسٹ کی طرف سے آپ داخل ہوں تو دوسری طرف باب الحجرجہ سے آپ نکلیں گے، جہاں سے باب السلام چند قدم کے فاصلے پر ہے، فجر اور عصر کے وقت مواجہہ شریف میں درود سلام پڑھنے والے کی کثرت ہوتی ہے، از دحام ہوتا ہے، اگر اس گیسٹ سے آپ نکل گئے تو بڑی حد تک بھینر سے بچا جا سکتا ہے۔

پہلے باب السلام کے اندر درمیان میں حجاب ہے، وہیں سے امام صاحب نماز پڑھاتے تھے، لیکن اب اس پوری جگہ کو خاص سلام پڑھنے والوں کے لئے خاص رکھا گیا ہے، اب امام صاحب ریاض الجنت میں اس جگہ کھڑے ہوتے جہاں سے آقاصلی اللہ علیہ وسلم امامت فرمایا کرتے تھے، اب البتہ اس جگہ پر حجاب بنا کر سر مبارک کی جگہ اور بائینوں سے چن دی گئی ہے، اب اگر کوئی وہاں پر نماز پڑھے تو قدم مبارک جہاں پر ہوا کرتا تھا وہاں پر آج امام یا مفتی کا سر سجدہ میں ہوگا۔ نماز سے فارغ ہوتے ہیں تیرہ قدموں سے مواجہہ شریف پر پہنچنا، حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں سلام پیش کرنے کے بعد حضرت ابو بکر صدیق اور حضرت عمر کی خدمت میں بھی سلام پیش کیا، اسلام کی ترویج و اشاعت میں ان حضرات کی قربانی اور جدوجہد تاریخ کے درجوں سے دیکھ رہا تھا، حجرت کا سفر خانقاہ میں قیام، حضرت عمر کا کعبہ اللہ کے حکن میں اعلان حق، اور اس کے قبل دارالقرم میں ان کا اسلام قبول کرنا ایک ایک کے واقعات سامنے آئے، لوگ آگے بڑھ گئے تھے اور میں وہیں پر بہت سا کھڑا تھا، شطی کی آواز نے اس تسلسل کو توڑا اور اس کے آگے بڑھنے کی آواز پر میں باہر نکل گیا، دیر تک باہر سے گنبد خضرا کو دیکھتا رہا، دل کی چین کا براڈ ریڈ بنا، آقاصلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مبارک کے ایک ایک واقعہ پر ذہن دوام میں بجلی کووندی رہی، وہاں سے نکلا تو بیخبر غرقو نہ سامنے ہی تھا، یہ فجر کے بعد ہی کھڑے کے لئے کھلتا ہے، اس لئے نظر الہدی، وہاں الہدی کے ساتھ ادھر کو جالیا۔ بیخبر غرقو نہ جنت ایشیغ مدینہ منورہ کا مسجد نبوی سے متصل وہ قبرستان ہے جس میں ایک روایت کے مطابق دس ہزار کے قریب صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین مدفون ہیں، بیخبر کی چار میٹروں پر اور ۱۲۶ میٹروں پر، یہاں عورتوں کو اندر جانے کی اجازت نہیں ہے، البتہ عورتیں باہر سے ہی کھڑی ہو کر فاتحہ پڑھ سکتی ہیں، لیکن باف کیلومیٹر تک جنت ایشیغ کی دیواریں سڑک سے اس قدر اونچی ہیں کہ کچھ دکھائی نہیں دیتا، تقریباً نصف کیلومیٹر کے بعد جہاں قبرستان نشیب میں ہیں، جنت ایشیغ میں داخلہ کا دروازہ ایک ہی ہے، اندر جو مشہور صحابہ کرام کی قبریں ہیں، ان پر پہلے قبور لبتہ ہوا کرتا تھا، شیخ محمد بن عبدالوہاب نجدی کی تحریک کے نتیجے میں سب زمین بوس ہو گئے، تاہم حضرت عثمان غنی، حضرت سعید الجندری، دانی وغیرہ کی قبریں چھوٹی چھوٹی چار دیواری کی وجہ سے عام قبروں سے ممتاز ہیں، ان پر کتبہ تو نہیں ہے، لیکن قدم کی کتابوں میں جو نقشہ صفا میں نشان دہی کی گئی ہے، حجاج کرام اس نقشہ کو ساتھ رکھتے ہیں اور زیارت کرتے ہیں، حضرت عثمان غنی کا مزار قدم ایشیغ کے بالکل آخری سرے پر ہے، اور اس سے بائیں ہٹ کے قدم ایشیغ کے باہر ہی جے میں ابو سعید خدری کی قبر ہے، دروازہ سے داخل ہونے کے بعد حضرت قاطمہ زہراء، حسن بن علی، حضرت عباس، حضرت جعفر طیار کی قبر ہے، اسے اب پورے طور پر گھیر دیا گیا ہے۔

بقیہ مومنانہ فراست کے ساتھ حالات کا مقابلہ کیجئے..... "و لا تنازعوا ففسلسوا و تذهب ریحکم" (انفال ۶۳) اور آپس میں جھگڑنا کرو اور نہ لوگ بزدل ہو جاؤ گے و تہرباری ہوا کھر جائیگی۔ مزید فرمایا: ولا تسکونوا کالذین قفرو و اختلفوا من بعد ماجاء ہم البینات و النک لہم عذاب علیہم) (ال عمران ۵۰۱) اور ان لوگوں کی طرح نہ ہو جانا جو فرتے ہیں: میں گئے اور روشن دلائل آجائے کے بعد آپس میں اختلاف کرنے لگے ہیں وہ لوگ ہیں جن کے لئے دردناک عذاب ہے۔

ہندوستان کے موجودہ ماحول میں مسلمانوں کے درمیان باہمی اتحاد و اتفاق کے ساتھ درازان وطن سے بہتر تعلقات کا قیام بھی ضروری ہے۔ اپنی خودداری، اپنی روایت اور اسلامی شعار کے ساتھ ان سے ملاقات کرنا، انہیں اپنے یہاں مدعو کرنا ان کے ساتھ روابط بڑھانا وقت کا اہم تقاضا ہے۔ ڈائلاگ اور مذاکرات کا راستہ ہمیشہ ہموار ہونا چاہیے۔ اپنے مخالفین کے ساتھ اٹھنا بیٹھنا چاہیے۔ مومنانہ فراست کو بروئے کار لائے ہوئے موجودہ معاشرہ میں ہمیں خود بہتر اور مضبوط بنانا چاہیے لیکن ایسی کوششوں کے دوران خود کو کھینچنا اور خود پر قابو رکھنا ضروری ہے۔ کسی سے مرعوب ہونا طاقت اور حکومت سے خوفزدہ ہو جانا اور ملی مفاد کو بالائے طاق رکھ کر مخصوص فائدہ کے تحت ایسی کوششیں کرنے والے بھی کامیاب نہیں ہو پاتے ہیں۔ اقتدار اور حکومت کسی کی بھی نہیں ہے، اپنی شخصیت اور اپنے وجودی بنیاد پر کسی کے سامنے گھٹنے کیلئے جانے کے بعد کمزوروں کا استحصال کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ انہیں اپنے مفاد کے تحت استعمال کرتے ہیں۔ انہیں استعمال کے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں اور ہم جانے اٹھانے میں آکر کاربن جاتے ہیں۔ اس بات کا احساس تک نہیں کر پاتے ہیں کہ کہاں ہمارا استعمال کیا جا رہا ہے۔ ہمارے اقدام سے کون فائدہ اٹھا رہا ہے اس لئے مومنانہ فراست کو بروئے کار لائیں۔ عقلمندی اور دانشمندی کے پیش نظر ہمیں برابر کی کے ساتھ بات کرنے کی جرات پیدا کریں۔ اپنے مخالفین سے خوفزدہ ہونے کے بجائے انہیں اپنے عمل اور بہت سے خوفزدہ کریں۔ مرعوبیت کا لبادہ اپنی زندگی سے پھینک دیں۔ اپنی تاریخ، اپنی ذات، اپنی شخصیت اور اپنے وجودی بنیاد پر کسی کے سامنے گھٹنے کیلئے کے بجائے ان کے ساتھ برابری کی سطح پر بات کریں۔ مساوات کے ساتھ ڈائلاگ اور مذاکرات کریں۔ جس کی کوئی مشن کامیابی سے ہم کنار ہوگا اور نہ اس کا نتیجہ یکطرفہ اور اقتدار میں بیٹھنے لوگوں کیلئے ہی صرف فائدہ مند اور دوسروں کیلئے نقصان کا سبب ثابت ہوگا۔ یہ ایک سو صدی ہے۔ مسلمان یہاں اقلیت ہیں۔ نفرت اور فتنہ پورے ملک میں سرایت کر چکی ہے۔ ایسے سنگین حالات میں مسلمانان ہند کی ذمہ داری ہے کہ وہ خوف کے ماحول سے باہر نکلیں۔ آپس میں اعتماد، یقین اور سن ٹھن کی فضا پیدا کریں۔ صاحب اقتدار کے سامنے گھٹنے کیلئے سے گریز کریں۔ خودداری و عزت نفس اور پورے وقار کے ساتھ مذاکرات کریں۔ ڈائلاگ کا سلسلہ شروع کریں۔ کسی کو طاقتور اور صاحب اقتدار سمجھ کر خوفزدہ اور پریشان ہونے کی نفسیات سے باہر نکلیں۔ اپنے راز کو زار رکھیں۔ اس طرح کے معاملات میں میڈیا سے دوری بنائیں رکھیں۔ اپنی ملاقات اور ڈائلاگ کو حوصلہ اور جرات کا پیغام دیں۔ یہ ہندوستان سب کا ہے۔ اس کی مٹی سے ہمارے خون کی بوائی ہے۔ ہزاروں سال کی تاریخ اس سے وابستہ ہے اس لئے یہاں عزت و وقار کے ساتھ رہنے کیلئے ہمیں خود اپنی جنگ لڑنی ہے۔ اسی میں ہماری کامیابی مضمر ہے اور یہی ہماری مومنانہ فراست کا تقاضا ہوگا۔

مکہ مکرمہ کے بعد مدینہ طیبہ کا سفر عقیدت و محبت اور جذبات سے لبریز سفر ہوتا ہے، حج مبرور سے گناہوں کی معافی کے بعد سفر ہوتا ہے جس کی وجہ سے انسان الہی پاک صاف ہو جاتا ہے جیسے وہ ابھی ماں کے پیٹ سے باہر آیا ہو، ایسے میں آقاصلی اللہ علیہ وسلم کے دربار میں گناہوں سے آلودہ جسم و جان اور روح و دماغ لے کر حاضری کرب سے تھوڑا بچھڑکا رمل جاتا ہے، اپنی امت کو اس حالت میں دیکھ کر آقاصلی اللہ علیہ وسلم کو یقیناً مسرت ہوتی ہوگی اور بندہ پر بھی شرمساری کی وہ کیفیت نہیں ہوتی جو حج سے پہلے مدینہ کے سفر میں غالب رہتی ہے، ایسے میں وہ زیادہ بہتر انما میں آقاصلی اللہ علیہ وسلم سے قیامت میں شفاعت کا طلب گار ہوتا ہے، اس طلب میں جو کیفیت ہوتی ہے وہ بیان سے باہر ہے، کیونکہ الفاظ محدود ہیں اور کیفیات غیر محدود ہوا کرتے ہیں، ایسے موقع سے اہل قلم کو الفاظ کی تنگی کا ٹھکڑا ہوتا ہے اور سبھا ہوتا ہے۔ ہم لوگوں کا قافلہ بھی جب مدینہ طیبہ کے لئے روانہ ہوا تو کچھ ایسی ہی کیفیات سے دوچار تھا، معلم کی جانب سے جو سفر فرما کر لائی گئی تھی وہ خوبیاں کھینچنے کی بس تھی، اچھی اور آرام دہ تھی، مدینہ طیبہ میں مکہ والے معلم کامل دخل نہیں ہوتا ہے، یہاں الگ گروپ ہوتا ہے جو حاجیوں کو کنٹرول کرتا ہے اور معلم سے اس کا رابطہ ہوتا ہے، ہم لوگوں کو مدینہ میں جس گروپ کے حوالہ کیا گیا تھا وہ "گرم الحجاز" کے نام سے موسوم ہے۔ بس نھر کے بعد دوسرے روانہ ہوئی، روانگی سے قبل ناشیہ کا ایک ایک پیکیٹ تقسیم کیا گیا، جسے ہم لوگوں نے فوراً ہی کھا کر ختم کر دیا، پیکیٹ میں مسکٹ وغیرہ کے ساتھ جوس بھی تھا جسے نی کر سیراب ہوئے، اب جوس کھلی تو کافی دوچار کروائی ستارہ میں رکی ہیں، عصر کچھتا خیر سے پڑھی گئی، یہاں مختلف طرح کی دکائیں لگی تھیں، جس میں تم قسم کی چیزیں فروخت ہو رہی تھیں، میں نے نظر الہدی سے کہا کہ تم کلوچی لے لو، تھی بھی اور دانہ بھی، چنانچہ اس نے دونوں چیزیں خریدیں، کھانے کے لئے ایک وغیرہ بھی لیا گیا، نماز اور کھانے پینے سے فارغ ہو کر تم پھر بس میں بٹھے گئے، آگے جا کر چیک پوسٹ پریس کی حکومت کی جانب سے پینے کے لئے زمزم کی ایک ایک بوتل پیش کی گئی، ضروری جانچ کے بعد بس بڑھی، اور بڑھتی گئی، دونوں طرف صحرا اور بیابان تھا، پہاڑ تو توڑ کر زمین بنانے کی کاروائی تیزی سے جاری تھی، اس لئے جن روایتی پہاڑوں کا تذکرہ ملتا ہے وہ اب ختم ہوتے جا رہے ہیں طریق المدینہ منورہ کی طرف ہجرت ہے، اسی راستے سے آقاصلی اللہ علیہ وسلم مدینہ شریف لے گئے تھے، راستہ کیا، پہاڑوں کا سلسلہ تھا، اسی پراونٹی چڑھتی اترتی قلیہ ہو چکی تھی، نظر الہدی سلمہ نے ڈرائیور کے قریب جا کر بس میں نصب مانک سے نعمت نبی سنا شروع کیا اور دیر تک سنا رہے اور حجاز میں وجد و کیف و سرور میں مبتلا رہے، گاڑی آگے بڑھتی رہی، سورج غروب ہو گیا، لیکن دونوں طرف صحرائی صحرا تھا، کوئی آبادی نہیں، کوئی مسجد نہیں، نماز مغرب کی مؤخر ہوئی رہی، حاجیوں کے صبر کا پیمانہ لبر بڑھتا رہا، مغرب کا آخر وقت ہو رہا تھا، ایک مسجد کھڑی ڈرائیور نے گاڑی روکی، لیکن وہ مسجد بھی ویران تھی، بجلی کی روشنی بھی نہیں تھی، قرب و جوار میں محدثوں کا بھی نہیں جو خالی تھیں، ہم لوگ بس سے اترے، زمین بوس رہی تھی۔ نگر پتھر ٹھہرے بڑے تھے، اللہ کے حکم کی بجا آوری میں نماز کے لئے کھڑے ہو گیا، تین رکعت پڑھ لی گئی، لیکن یہ نماز خانہ پڑی کی ہی گئی، نہ اطمینان، نہ خوشحضور، پاؤں کواٹھ لپٹ کر کرتے کسی طرح نماز پڑھی گئی، جائے نماز ساتھ ساتھ تھا، لیکن وہ زمین کی گرمی جذب نہیں کر پاتا تھا، خیال کی دنیا میں چودہ سو سال پہلے کم ہو گیا، سو چنار با کہ ساری پہلوئوں کے باوجود ایسی تپتی زمین پر ایک نماز پڑھنا دشوار ہے، آقاصلی اللہ علیہ وسلم نے کس صعوبت اور پریشانی کے ساتھ یہاں سفر لے کیا ہوگا، آنکھوں میں آنسو آگئے، دل سے فرار ہوا، سب لوگ فارغ ہو چکے تھے، اس لئے بس پر سوار ہو گئے اور بس چل پڑی، کئی جگہ چیکنگ کے مرحلے سے گزرنے کے بعد ہم لوگ مدینہ طیبہ میں داخل ہوئے، اس بس پر تین ہوٹل کے مسافر سوار تھے، وہ ہوٹل متصل متصل تھا، ڈرائیور وہاں لے گیا اور حاجی کرام کو اتار دیا، ہم لوگوں کا ہوٹل بھی المدینہ دوسری طرف تھا، ڈرائیور اس جگہ سے ناواقف تھا، اس لئے سڑک پر گاڑی دوڑاتا ہوا، دیکھا اور دھڑک لگے پھر ہم لوگ بھی المدینہ پہنچے۔

کہہ بک نہیں ہونے کی وجہ سے یہاں افریقی تھی، نظر الہدی لائن میں لگے اور اپنی باری آئے ۲۳۹ نمبر کی جاپانی کے حوالہ کی گئی، یہ پانچ بستر پر مشتمل ایک کمرہ تھا، ہم لوگ ایک ہی کمرہ میں آ گئے، یہ ہوٹل ۱۸ نمبر گیسٹ سے قریب ہے، لیکن کمرے میں بائیں فریڈی کی تھی، کپڑے پھیلائے کی بھی کوئی جگہ نہیں تھی، ہاتھ روم کے فرش پر پانی جتا رہا تھا، بہر کیف اب آٹھ روزہ اسی میں گزارنا تھا، فریش ہونے کے بعد ہمارے ایک عزیز کمرے پر ملاقات کے لئے آ گئے، گیارہ سے زائد ہو رہا تھا، سفر کی تکلیف تھی، لیکن طبیعت نہیں مانی کہ روزہ اقدس پر حاضری کے بغیر جواؤں، چنانچہ بھی لوگ نکل پڑے، عورتوں کے لئے اس وقت کوئی موقع نہیں تھا، لیکن وہ بھی بصد شوق مسجد نبوی میں حاضری کی غرض سے نکل کھڑی ہوئیں، ہم لوگ باب السلام سے داخل ہو گئے، رات کا وقت تھا، سلام پڑھنے والوں کی جھینر نہیں تھی، اس لئے اطمینان سے سلام پیش کرنے کا موقع ملا، جن لوگوں نے سلام پیش کرنے کے لئے کہا تھا، ان میں سے جن جن کے نام یاد آئے پہلی حاضری میں نام بنام سلام پیش کر دیا، جن کے نام نہیں یاد آئے، ان کے بارے میں اللہ سے کہا کہ اے اللہ تو ان تمام کے نام جانتا ہے جنہوں نے سلام پیش کرنے کی ذمہ داری اٹھائی تھی، سب کا سلام مانک، آقا کے یہاں پیش کروادے۔ اس خیال کے ساتھ ہی ایک مجلسی ذہن میں کووندی اور وہ روایت یاد آگئی جس میں آقاصلی اللہ علیہ وسلم پر دو سے درود شریف پڑھنے کی صورت میں فرشتوں کے ذریعہ پہنچانے جانے کی بات کی گئی ہے، ذہنی دوشکلی تو بھی سوچنے لگا کہ حاجی لوگوں کو سلام پہنچانے کو کہتے ہیں جب کہ اگر وہ اپنی جگہ سے درود شریف سمجھیں تو فرشتے پہنچائیں گے جو اپنی کیفیات کے اعتبار سے انسان سے بدرجہا بہتر ہیں، کیوں کہ وہ اللہ کی نافرمانی نہیں کرتے، حکم دیا جاتا ہے اسے بجالائے ہیں، جب کہ انسان گناہوں میں ڈوبا ہوا ہے، اللہ کی نافرمانی کرتے عکسرت جاتی ہے، ایسے میں حاجیوں کے ذریعہ سلام پہنچانے کی درخواست ایک رسم سے زیادہ کچھ نہیں ہے، ہر آدمی اپنے مقام پر وہ کرود شریف بھیجے فرشتے نام بنام پہنچا دیا کریں گے، اسی استغرافی کیفیت میں کب مسجد نبوی سے باہر آ گیا، پتہ ہی نہیں چلا جو زمین زیارت سے محروم تھیں، چنانچہ ان لوگوں کو کھڑا ہی طرف سلام پیش کر کے نکلنے والے گیسٹ کے قریب لایا، انہوں نے دوری سے سلام پیش کیا، لیکن باہر کے حصہ میں بھی خواتین کو شرطوں نے زیادہ دور نہیں کھڑا رہنے دیا، چلتا کر دیا۔

بہر کیف وہاں سے نکل کر ہوٹل پر آ گیا اور سو صبح سے چالیس وقت کی نماز شروع ہوئی تھی، الامر لگا کر سو گیا تاکہ فجر میں مسجد نبوی کی حاضری یقینی ہو۔ اللہ نے صبح تہجد کے وقت ہی چکا دیا، الامر کی ضرورت الحمد للہ نہیں پڑی، سارے رتقاء ضروریات سے فارغ ہو کر مسجد نبوی پہنچ گئے، خواہ تین اپنی سمت چلی گئی، ہم لوگ باب عمر بن



سید محمد عادل فریدی



کشمیر: اکاون دنوں میں تیرہ ہزار نو جوان لاپتہ

امریکہ میں خواتین ٹاپ لیس ہو کر گھوم سکیں گی

انسانی حقوق کے لیے کام کرنے والی خواتین کے ایک وفد کا کہنا ہے کہ کشمیر میں حالات یوں کن ہیں اور وہاں گزشتہ اکاون دنوں میں تیرہ ہزار سے زائد کشمیری نو جوان لاپتہ ہو چکے ہیں۔ کشمیر کا دورہ کرنے والے اس پانچ رکنی وفد نے اپنی رپورٹ جاری کرتے ہوئے میڈیا کو بتایا کہ ۱۵ اگست کے بعد سے چودہ سے چوبیس برس کی عمر کے گرفتاریہ کیے گئے نو جوانوں کی اصل تعداد کے بارے میں حکومت کچھ نہیں بتا رہی ہے۔ پانچ خواتین کے اس وفد نے الزام عائد کرتے ہوئے کہا ہے کہ ۱۷ ستمبر کے دوران انہوں نے کشمیر کے جن تین اضلاع کے ایکاون دیہاتوں کا دورہ کیا، وہاں کے ہر گھر سے کسی نہ کسی نو جوان کو فوج اٹھا کر لے گئے ہیں۔ اس وفد کی جاری کردہ رپورٹ کے مطابق کشمیر میں تیرہ ہزار سے زائد نو جوان لاپتہ ہیں۔ تاہم ان اعداد و شمار کی مرکزی حکومت نے تصدیق نہیں کی ہے۔ ہندوستانی پلاننگ کمیشن کی سابق رکن اور سماجی کارکن سچیدہ جمید کی صدارت میں اس پانچ رکنی وفد میں نیشنل فیڈریشن آف انڈین ویمن کی جنرل سکریٹری میننی راجا، انجمن ترقی پسند خواتین کی جنرل سکریٹری پونم کونیک، پنجاب یونیورسٹی کی سابق پروفیسر کنول جیت کور اور جوہار لال نہرو یونیورسٹی کی ریسرچ اسکالر اور سماجی کارکن پنچھڑی ظہیر شامل تھیں۔ پنچھڑی ظہیر نے وادی کشمیر میں موجودہ صورت حال کے حوالے سے ڈی ڈبلیو سے بات چیت کرتے ہوئے کہا: ”وہاں ہر جگہ مایوسی پھیلی ہوئی ہے، خوف کا ماحول ہے، لوگ ڈرے ہوئے ہیں کہ کب آئی آئے گی اور ان کے گھر سے کسی نو جوان کو اٹھا کر لے جائے گی، لوگوں کی روزمرہ کی زندگی بالکل تباہ ہو چکی ہے، عورتیں گھروں سے باہر نکل نہیں پار ہیں کیوں کہ انہیں آئی کا خوف لاحق ہے۔“

ترقی پسند ادیب سجاد ظہیر کی نواسی پنچھڑی ظہیر سے جب ڈی ڈبلیو نے وزیر داخلہ امیت شاہ کے اس دعوے کی صداقت معلوم کی کشمیر میں حالات تیزی سے معمول کی طرف لوٹ رہے ہیں تو پنچھڑی کا کہنا تھا: ”یہ بالکل جھوٹ ہے، ہم وہاں پانچ دن سے زیادہ رہ کر آئے ہیں، وہاں مواصلات کے سارے سہولتیں بند ہیں، اگر امیت شاہ یا کوئی اور یہ دعویٰ کر رہا ہے کہ حالات نارمل ہیں یا معمول کی طرف لوٹ رہے ہیں تو یہ بھی جھوٹ ہے، وہاں نونو ہسپتال ٹھیک سے کام کر رہے ہیں اور نہ ہی بازار کھل رہے ہیں، اسکول اور کالج بند ہیں، آئی پولیس کا کام کر رہی ہے، لوگوں پر زیادتیوں ہو رہی ہیں اور انہیں احتجاج کرنے کی بھی اجازت تک نہیں دی جا رہی ہے۔“ (ڈی ڈبلیو ڈاٹ کام)

خبر ہے کہ اب امریکہ کی پھر ریاستوں میں خواتین ”ٹاپ لیس“ ہو کر گھوم سکیں گی! ”ٹاپ لیس“ یعنی اوپر کے دھڑے سے عریاں۔ اس خبر پر بہت زیادہ چونکنے کی ضرورت نہیں ہے کیوں کہ ان دنوں دنیا بھر میں خواتین کے حقوق کے نام سے جو تحریکیں چھڑی ہوئی ہیں ان میں سے اکثر کا مقصد خواتین کو عریاں کرنا ہی ہے۔ اور یہ تحریکیں چھیننے والوں میں صف اول پر عورتیں ہی ہیں، یعنی بالفاظ دیگر یہ کہ امریکہ اور یورپ سمیت ساری دنیا میں عورتوں کی ایک بہت بڑی تعداد عریاں یا ننگے ہو کر گھومنے کو اپنا حق سمجھتی ہے۔ امریکہ میں عرصے سے ”فری دی نیپل“ (Free the Nipple) نام سے ایک تحریک جاری تھی۔ ہم ”فری دی نیپل“ کا اردو ترجمہ اگر مہذب انداز میں کریں تو ”سینے کو آزاد کریں“ کر سکتے ہیں۔ اس تحریک کے تحت خواتین سرسٹوں پر اترتی تھیں، ان کے ساتھ ان کے ”ہمدرد“ مرد حضرات بھی ہوتے تھے اور یہ سرسٹوں پر اتر کر اس مطالبے کے ساتھ مظاہرہ کرتی تھیں کہ انہیں ”ادھ ننگا“ ہونے کا حق دیا جائے۔ اس تعلق سے امریکی سپریم کورٹ میں بھی ایک درخواست دائر کی گئی تھی جس پر عرصے سے شنوائی جاری تھی اب سپریم کورٹ نے اپنا فیصلہ سنا دیا ہے کہ امریکی خواتین ”ادھ ننگی“ ہو کر سرسٹوں پر گھوم پھر سکتی ہیں۔ فی الحال یہ آزادی یا حق چھ ریاستوں کولوراڈو، یونائیٹڈ سٹاٹس، نیو میکسیکو اور اوکلاہوما کی خواتین کے لیے ہے۔ وہ خواتین جو اس تحریک سے جڑی ہوئی ہیں ان کی دلیل یہ تھی کہ ان کا جسم صرف جنسی حظ کے لیے نہیں ہے، لہذا انہیں یہ حق حاصل ہے کہ جس طرح مرد اپنے جسم کے اوپر دی دھڑ کو بے لباس کر کے گھومتے پھرتے ہیں کم از کم انہیں بھی اسی طرح گھومنے پھرنے کی آزادی دی جائے۔ مطلب یہ کہ ان خواتین کی نظروں میں ان کے اور مردوں کے جسم میں کوئی فرق نہیں ہے لہذا اگر مرد اور ننگے سرسٹوں اور گلیوں میں ننگے ہو سکتے ہیں تو وہ کیوں نہیں!

”فری دی نیپل“ کی تحریک میں ایسا نہیں ہے کہ ساری ہی عورتیں شریک تھیں، بہتوں نے اس کی مخالفت بھی کی، اس تحریک کو نام بنانے کے لیے کولوراڈو شہر میں دو کروڑ روپے تک خرچ کیے گئے مگر سپریم کورٹ نے فیصلہ ”فری دی نیپل“ تحریک کے حق میں ہی دیا۔ کولوراڈو شہر کی انتظامیہ کا کہنا ہے کہ عورتیں اگر ”ٹاپ لیس“ ہو کر گھومتی ہیں تو گھومیں ہمارا کیا بگڑتا ہے! اس سے قبل امریکہ میں صرف دس سال کی بچیوں کو ”ٹاپ لیس“ ہونے کی جھوٹی تحریک صرف امریکہ تک ہی محدود نہیں ہے، یہ یورپ میں بھی زور و شور سے جاری ہے۔ بلکہ اگر یہ کہا جائے کہ اب ساری دنیا ہی اس تحریک کی زد میں ہے تو غلط نہیں ہوگا۔ وہ ”مغربی تہذیب“ کا گن گان کرتے ہیں شاید اس خبر سے ان کی آنکھیں کھل جائیں۔ شاید اب لوگوں کو یہ اندازہ ہو جائے کہ فحاشی کا طوفان پوری رفتار سے ساری دنیا کو اپنی لپیٹ میں لینے کے لیے آزاد ہو چکا ہے۔ نہ ہی تو حکمرانوں کو کوئی فکر ہے اور نہ ہی قانون دانوں کو۔ بلکہ اب تو ساری دنیا میں قانون ہی کے ذرائع فحاشی کے طوفان کی تیزی میں اضافہ ہو رہا ہے۔ ابھی کچھ دنوں پہلے ہندوستان میں سپریم کورٹ نے جو فیصلے کیے وہ بھی فحاشی کے طوفان کے ہی زمرے میں آتے ہیں۔ ”ہم جنسی“ کی آزادی دے دی گئی ہے کیوں کہ ”ہم جنسوں“ کا دعویٰ ہے کہ یہ ان کا حق ہے، یہ آزادی دے دی گئی ہے کہ اگر کسی شخص کی بیوی کسی دوسرے سے جسمانی تعلق بنانا چاہے تو بنا سکتی ہے، اس سے قبل قانون یہ جھوٹ دے چکا ہے کہ اگر کوئی شادی شدہ مرد کسی عورت کو رکھنا چاہے (بغیر شادی کے) تو رکھ سکتا ہے۔ اگر مذکورہ عدالتی فیصلوں کو مد نظر رکھ کر مستقبل میں سمجھا جائے تو یہ بخوبی اندازہ ہو جاتا ہے کہ جلد ہی وہ دن آجائے گا جب ساری دنیا بھری ہو کر گھومے گی۔ ننگے پن کو معیوب نہیں سمجھا جائے گا۔ یعنی انسان جانور میں تبدیل ہو جائے گا۔ (شکیل رشید)

تقیب کے خریداروں سے گزارش

اگر اس واڑہ میں سرخ نشان ہے، تو اس کا مطلب ہے کہ آپ کی خریداری کی مدت ختم ہو گئی ہے۔ براہ کرم فوراً آئندہ کے لیے سالانہ زکوٰۃ ارسال فرمائیں، اور زکوٰۃ کو پورا کرنا خریداری نمبر ضرور لکھیں، موبائل یا فون نمبر اور پتے کے ساتھ پن کو بھی لکھیں۔ مندرجہ ذیل آئی ڈی نمبر پر ڈاکٹرنٹ سالانہ ششماہی زکوٰۃ اور بقایا سے منجھت بھیجیں، رقم بھیج کر ذیل موبائل نمبر پر بھیج کر دیں۔

A/C Name: THE NAKTEEB, A/C No: 10331726168
Bank: SBI, Branch J.C. Road, Patna, IFSC Code: SBIN0001233
Mobile: 9576507798

تقیب کے شائقین کے لیے خوشخبری ہے کہ اب تقیب مندرجہ ذیل موبائل کاڈوں پر آن لائن بھی دستیاب ہے۔

Facebook Page: <http://imaratsariah>
Telegram Channel: <https://t.me/imaratsariah>

اس کے علاوہ مارت شریعہ کے فیشیل ویب سائٹ www.imaratsariah.com پر بھی لاگ ان کر کے تقیب سے استفادہ کر سکتے ہیں۔ مزید مفید دینی معلومات اور مارت شریعہ سے متعلق تازہ ترین جاننے کے لیے مارت شریعہ کے ٹویٹر اکاؤنٹ @imaratsariah کو فالو کریں۔

(مینجور تقیب)

ہدی کی لے بڑھادے!

ساتھ ہے، بفرقہ پرست اور نفرت کی بیج بونے والی لنگدی ڈیڑھ، دو فیصد % سے زیادہ نہیں ہے، کیونکہ آج دشمن اقلیتوں خصوصاً مسلمانوں کو احساس کمتری، خوف و ہراس اور ذلت نفس میں مبتلا کر کے میدان مارنا چاہتا ہے۔

آج جہاں ہم نفرت کے سودا گروں کے خلاف اپنی تحریک اور اپنی آواز مضبوطی سے اٹھائیں، وہیں اپنے ننھے منے نو نواہوں کو بہترین تعلیم و تربیت اور اسلامی نشوونما ہو دیں، ان کے لیے بہترین مکاتب و مدارس کا انتظام ہو، اس کے بعد چاہیں تو کچھ کوڈا کٹرس، انجینئرز، وکیل، صحافی، اور زندگی میں جن شعبوں کی ضرورت پڑتی رہتی ہے، ان میں آج زماں میں، اس شعبہ میں انہیں موقع دیں، صاحب صلاحیت و لیاقت نو جوانوں کو آگے بڑھائیں، اس لیے کہ آج جہاں ہمیں غیروں سے سینہ سپر ہونا ہے، وہیں کچھ نام نہاد مسلمان بھی ہیں، جو مسلمانوں کے لباس غیروں کا کام کر رہے ہیں، ہمیں ایک ایسا منظم جماعت بن کر کرنا ہے، جسے ہر دم یہ احساس ہو کہ وہ ایک ایسے ماحول میں سانس لے رہے ہیں، جہاں امکانات بھی ہیں، اور خطرات بھی۔

آج ماحول ایسا بن چکا ہے کہ اپوزیشن بے حال ہے، بڑے بڑے لیڈروں کے بیروں تلے سے زمین کھسک رہی ہے، میڈیا یا تو بک چکا ہے، یا خوف و ہراس میں مبتلا ہے، اس لیے آج ضرورت ہے کہ کبھی ہندوستانیوں خصوصاً مسلمانوں کے اندر ایک نیا جوش اور نیا حوصلہ پیدا کیا جائے، اور ہمارے قائدین ایک متوازن پیغام لے سکیں، جو بڑے بڑے کھے غیر مسلم آج تشویش کا اظہار کر رہے ہیں، انہیں ساتھ لیا جائے، یہ سارے کام مسلمانوں کے علاوہ کوئی نو مسلم کر سکتی، کیونکہ ہر دور میں مسلمانوں نے دنیا کو صحیح راہ بھائی اور دکھائی ہے۔

میں یہی کہوں گا کہ:

یہ دینی تمنا، یہ تھکے تھکے ارادے ☆☆☆ کہہ دو میرے کاروان سے کہ ہدی کی لے بڑھادے

مولانا محمد وسیم غازی دارالقضاء مارت شریعہ ڈیشہ

جو شخص جس ملک میں رہتا ہے، سرکاری سطح سے لے کر عوامی سطح تک اس ملک کا مزاج و مذاق اسے سمجھنا چاہیے، اگر جمہوری ملک ہے، اور اس ملک میں مختلف قومیں اپنے اپنے ”culture“، اپنی اپنی تہذیب، امتیازات و خصوصیات اور اپنی الگ شناخت کے ساتھ رہتی ہیں؛ تو جہاں اپنی قوم کو سمجھنا چاہیے، وہیں دیگر اقوام کے مزاج و مذاق کو بھی سمجھنا چاہیے، ان کے ساتھ ہمارا سلوک اور برتاؤ کیا ہونا چاہیے؟ ہمارے کس عمل سے ان کے ذہن و دماغ پر کیا اثر پڑے گا؟ یہ بھی سمجھنا چاہیے، حکومت سے اپنا واجب حق کس طرح وصول کیا جاسکتا ہے؟ کیونکہ جب آپ اپنے سگے بھائی سے اپنا حق وصول کرنا چاہتے ہیں تو آپ کو وقت ہوتی ہے، سوچنے کے ایک غیر آپ کو آسانی کے ساتھ حق کیسے دے دے گا؟ آپ کو سوچنا پڑے گا کہ اقلیت میں رہتے ہوئے اکثریت کے ذہن و دماغ سے کیسے کھیلنا ہے؟ انہیں کس طرح متاثر کیا جائے؟ یہ کوئی تخیلی یا بارومانی باتیں یا افسانہ نگاری نہیں ہے، ہمارے اکابرین نے خصوصاً مفکر اسلام مولانا ابوالحسن محمد سجاد علیہ الرحمہ نے یہ کر کے دکھایا ہے۔

آج ہمیں سوچنا ہوگا کہ ہم اپنی خاص پہچان اور اپنے تخصیصات و امتیازات کے ساتھ اس ملک میں کس طرح رہیں گے؟ ہمارا کوئی فرد احساس کمتری کا شکار ہو کر ذہنی و فکری طور پر ارتداد کا شکار نہ ہو، اس کیلئے ہمیں لائحہ عمل تیار کر سکتے ہیں؟ ہمیں کوئی بات اور کونسا واقعہ سگے بھائی ہے، اسے بھی سمجھنا پڑے گا، اور اپنے محترم قائدین سے بھی درخواست کرنی چاہیے کہ عام مسلمان احساس کمتری اور ڈر کا شکار ہوتا جا رہا ہے، اسے احساس کمتری اور ذہنی مرعوبیت سے نکالا جائے، کیونکہ آپ (محترم قائدین) بخوبی واقف ہیں کہ قیادت کا اولین فریضہ قوم کو احساس کمتری اور خوف و ہراس سے نکالنا ہے، انہیں بتانا ہے کہ اپنی بہترین تہذیب اور اپنی پہچان کے ساتھ ہی ہم دونوں جہاں میں کامیاب و کامران ہو سکتے ہیں، اور انہیں احساس کرانا ہے کہ ملک کا ایک بڑا طبقہ تمہارے

بینائی کی حفاظت

ڈاکٹر عبدالعزیز علی گڑھ

مقدار میں غلٹیاں آسجین نہیں پاتا۔ اس کے علاوہ قلمی بیماری خون میں کوکسٹروئل کی زیادتی، موٹاپا، سورج کی روشنی میں زیادہ وقت گزارنا، سورج سے لٹروائلٹ شعاعوں کا بھی اثر پڑتا ہے۔ کسی ماہر چشم کے تفصیلی معائنہ کے بعد ہی اس مرض کی تشخیص ہوتی ہے، جتنا جلد تشخیص ہوگی، علاج جلد شروع ہوگا۔ ماہر چشم Amsler Grid Test کا استعمال کرتے ہیں جو بہت سادہ ٹیسٹ ہے، اس میں گراف پیپر کے بیچ ایک گہرا نقطہ بنا ہوتا ہے، مریض کو باری باری سے دونوں آنکھوں کو الگ الگ اس نقطہ کو دیکھنا ہوتا ہے، نقطہ کے اطراف کھڑی اور بڑی لائنیں اگر ٹھیک نظر آتی ہیں تو مرض کی ابتدا ہو چکی ہے، اگر ماہرین کو شک ہوتا ہے تو ایک جدید ٹیکنالوجی جسے OCT یعنی Optical Coherence Test کہتے ہیں، اسے بھی کرانا ہوتا ہے جس میں پردہ چشم کی 3D فوٹو سے شناخت ہو سکتی ہے، اس کے علاوہ FFA بھی کی جاتی ہے جس سے رساؤ کا مقام پتہ چلتا ہے۔

علاج یہ مرض یوں تو علاج ہے لیکن اس کی شدت یا سرعت میں کمی لائی جا سکتی ہے تاکہ بینائی، درجہ تک قائم رہ سکے۔

(۱) آنکھ کے اندر ایسے آنکھشن لگائے جاتے ہیں جو عروق کے رساؤ کو روک سکتے ہیں۔ اکثر لوگوں کو فائدہ ہوا ہے مگر یہ آنکھشن قیمتی ہے اور کئی کئی بار لگوانا پڑتا ہے۔

(۲) لیزر سے غیر معمولی عروق کو تباہ کیا جاتا ہے تاکہ نئے عروق دوبارہ نہ بننے پائیں۔

(۳) ماہرین چشم جسم کی کسی جگہ میں دوا انجکٹ کرتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ آنکھ کے غیر معمولی عروق تک جب دوا پہنچتی ہے تو لیزر سے اس دوا کو متحرک کر کے غیر معمولی عروق کو ٹھیک و تباہ کر دیتے ہیں۔

(۴) کھانے کے لیے جو دوا میں جو بڑی جاتی ہیں ان میں وناسین سی اور ای بیٹا کیورٹین جنت اور تانا ہوتا ہے جو تیزی سے بڑھتے مرض کی سرعت کو روک یا کم کر سکتا ہے۔

(۵) سرجری کا بھی تجربہ ہو رہا ہے مگر ہنوز کامیابی نہیں ملی ہے۔

نظر آتے ہیں، بارشوں ماحول میں بیچ میں اندھیرا دکھائی دیتا ہے۔

۲۔ دھند یا لہرائی بینائی کا احساس ہوتا ہے۔

۳۔ کسی چیز پر نظر پڑھتے وقت بیچ میں پھٹی پھٹی سی جگہ دکھائی دیتی ہے جیسے آپ گراف پیپر پر نظر ڈالیں تو عودی اور سطح لائنیں بعض مقام پر ہموار نظر نہیں آتی ہیں، جیسے تاری جالی بیچ سے غائب ہوگئی ہو یہی وجہ ہے کہ گاری چلاتے وقت بجلی فانوں کے کھبے بیچ سے غائب نظر آتے ہیں۔

۴۔ روشنی سے کم روشنی کی جگہ میں آنے پر طبعی حالت آنے میں دیر لگتی ہے۔

۵۔ بینائی میں بھی خاصی آجاتی ہے۔

۶۔ رنگوں کی شناخت بھی متاثر ہوتی ہے۔

۷۔ مختلف اشیاء، کیڑے مکوڑے جیسی چیزوں کا اشتہا بھی ہوتا ہے چونکہ ماکولا کے آس پاس ہی عیب ہے اس لیے بینائی مکمل نہیں جاتی لیکن وسطی حصہ ہی متاثر ہوتا ہے لیکن ماکولا کے اطراف کا پردہ چشم طبی حالت میں رہتا ہے۔

اقسام: عام طور پر ARMED کی دو قسمیں ہیں، خشک اور تر ابتدا میں اکثر مریض اپنے مرض سے بے خبر ہوتے ہیں، جب بصارت میں کچھ عیب کا احساس ہوتا ہے جیسے چیزیں ٹھیک ٹھیک نہیں دکھائی دیتی تو تشویش شروع ہو جاتی ہے۔ خط متعین خط متعین میں تبدیل ہونے لگتا ہے اور رفتہ رفتہ بینائی میں کالے دھبے نظر آنے لگتے ہیں تو بے چینی بڑھنے لگتی ہے، لہذا جب اس طرح کے حالات پیدا ہوں تو فوراً آنکھ کے ڈاکٹر کے پاس جانا چاہیے اور ہر دن نظر کی جانچ خود سے کرنا چاہیے۔ بصارت میں خرابی کی دیگر وجوہات بھی ہو سکتی ہیں، لہذا کسی ماہر سے پوری طرح تفصیلی معائنہ ضروری ہوتا ہے۔

اس بیماری کے اسباب اس کے نام سے ہی ظاہر ہیں یعنی عمر سے متعلق بینائی میں گراؤ یا کمزوری

گرچہ یہ مرض ہر سن رسیدہ کو نہیں ہوا کرتا بلکہ کچھ اور وجوہات ہیں جو ہمارے قابو میں نہیں، جیسے موروثی وجہ بھی ہو سکتی ہے، یعنی اگر خاندان کی جنین میں ہو تو اس کے امکانات بڑھ جاتے ہیں، اس کے علاوہ سگریٹ نوشی، غذا، بلڈ پریشر کی بیماریاں، جس پر انسان کا کنٹرول ہے اور اسے روکا جا سکتا ہے، سگریٹ نوشی چار گنا امکانات بڑھا دیتیں، چونکہ غلٹیاں میں آسجین نہیں پہنچ پاتی بلڈ پریشر میں بھی مناسب

آنکھ کے اندر کی بناوٹ ناریل کی طرح تین سطح کی ہوتی ہے، ناریل میں اندر گودا تو کافی موٹا ہوتا ہے، مگر آنکھ میں جمی نما ہوتا ہے، جسے شبکیہ (Retina) یا پردہ چشم کہتے ہیں۔ اس کے پیچھے بھورے رنگ کی پرت مشیمہ (Choroid) ہوتی ہے جس میں عروق کا جال بچھا ہوتا ہے، یعنی یہ شبکیہ کو غذا انیٹ پہنچاتا ہے، اور اس سے باہری سخت سطح صلیبیہ (Sclera) ہوتی ہے، سورج والی جگہ کو آپ Optic Canal سمجھیں۔ شبکیہ عصب نوعیت کی ہوتی ہے جو بیلی اور شفاف ہوتی ہے، اس تحیف و نازک پرت میں بھی تقریباً پانچ پرتیں ہوتی ہیں، جو عصبی غلٹیاں اور ان کے اتصال پر مشتمل ہوتی ہیں اور سب مل کر عصب بصری (Optic Nerve Haed) بناتی ہیں جو آنکھ کی پتلی کے اندر جھکنے سے قرص بصر (Optic Nerve) کی شکل میں دماغ کو جاتی ہے، یہ پورا اسٹرکچر نہایت ہی پیچیدہ ہوتا ہے۔ قرص بصری کے بہت قریب ماکولا (Macula) ہوتا ہے، جو ایک زرد رنگ کا دھبہ ہوتا ہے، جسے ”نقطہ صفر“ کہتے ہیں۔ اس کے درمیان میں ”حفرہ سطحی“ نامی ایک ننھا سا گڑھا ہوتا ہے، دراصل آنکھ دیکھنے کا ایک اہم عضو ہے۔ بصارت کے لیے ضروری ہے کہ عکس، قرینہ، عم، خلط مائی اور خلط زجاجیہ سے ہوتا ہوا شبکیہ پر پڑے اور شبکیہ کے اس حساس مقام یعنی نقطہ صفر پر مرکوز ہو۔ تمام حصے کو چھینچ و سالم ہوں لیکن اس نقطہ صفر یا ماکولا میں عیب پیدا ہونے سے بینائی میں نقص ہو جاتا ہے۔

جس مرض کا ذکر ہو رہا ہے وہ دراصل ”نقطہ صفر“ کے اطراف میں انحطاط کی وجہ سے ہی پیدا ہوتا ہے جو ذہنی عمر میں پایا جاتا ہے، عموماً ۶۰ سال کے بعد ہی یہ مرض نمودار ہوتا ہے، عالمی پیمانے پر بینائی ضائع ہونے کا ان دنوں یہ اہم ترین سبب ہے، ہندوستان میں کم سے کم 1.3 ملین اشخاص جن کی عمر ۵۰ سال سے زائد ہے اس مرض کے شکار ہیں، گرچہ اس مرض میں مکمل بصارت نہیں جاتی بلکہ نقص پیدا ہو جاتا ہے جو نہایت الجھن کا باعث ہے، اور کئی بات ہے کہ اس کا علاج خاطر خواہ سے بھی نہیں اور نہ ہی یہ پہلی حالت میں لایا جا سکتا ہے، لیکن اگر ابتدا میں تشخیص ہو جائے تو مزید نقصان کے خطرے کو کم کیا جا سکتا ہے۔

عام طور پر اس کی علامات یہ ہیں۔ سامنے کچی شے یا پڑھنے وقت کتاب یا اخبار کے صفحات پر کالے دھبے

راشد العزیزی ندوی

ہفتہ رفتہ

تفتیش کے دوران پولیس ملزمان کی غیر منقولہ جائیداد تفریق نہیں کر سکتی: سپریم کورٹ

سپریم کورٹ نے ہمیں ہائی کورٹ کے اس فیصلے پر مہر ثبت کر دی، جس میں اس نے کہا ہے کہ پولیس فوجداری مقدمہ مات کی تحقیقات کے دوران کسی بھی ملزم کی غیر منقولہ جائیدادیں تفریق نہیں کر سکتی، تاہم، عدالت نے منقولہ جائیداد ضبط کرنے پر کوئی روک نہیں لگائی ہے۔ چیف جسٹس رجن گونگی، جسٹس دیپک گپتا اور جسٹس نیپو کھڈیہ نے بیچ نے ہمیں ہائی کورٹ کے فیصلے پر برقرار رکھتے ہوئے کہا ہے کہ تفریق قانون (سی آر پی سی) کی دفعہ 102 میں غیر قانونی جائیدادوں کو ضبط کرنے اور تفریق کرنے کا پولیس کو حق شامل نہیں ہے۔ جسٹس ہند نے بیچ کے لئے رضامندی کا فیصلہ سنایا، لیکن جسٹس گپتانے اپنا فیصلہ الگ سے لکھا ہے۔ مہاراشٹر حکومت نے ہائی کورٹ کے مذکورہ بالا فیصلے کو عدالت عظمیٰ میں چیلنج کیا تھا۔ (بھیرت نیوز سروس)

سوشل میڈیا کے غلط استعمال کو روکنے کے لئے حکومت ترجیحی بنیاد پر غور کرے: کورٹ

نئی دہلی 24، ستمبر (یو این آئی) سپریم کورٹ نے ملک میں سوشل میڈیا کے غلط استعمال کو انتہائی خطرناک قرار دیتے ہوئے کہا کہ حکومت اس معاملے پر ترجیحی بنیاد پر غور کرے جسٹس دیپک گپتانے کہا ”سوشل میڈیا کے غلط استعمال روکنے کے لئے سخت گائیڈ لائنیں بنانے ہونے چاہئیں۔ ہماری برائے سوشل میڈیا کی حفاظت ہونی چاہئے عدالت نے حکومت سے اس معاملے پر تین ہفتے کے اندر حلف نامہ داخل کرنے کے لئے کہا کہ وہ کب تک گائیڈ لائنیں تیار کرے گی، جسٹس گپتانے کہا ”ہمیں اس کی سخت ضرورت ہے کہ آئین جرائم اور سوشل میڈیا پر گراہر کے معلومات ڈالنے والے لوگوں کو ٹریک کیا جانا چاہئے۔ ہم اسے یہ کہہ کر یوں ہی نہیں چھوڑ سکتے کہ ہمارے پاس اسے روکنے کی تکنیک نہیں ہے۔ اگر حکومت کے پاس اسے روکنے کی تکنیک ہے تو اسے روکے۔“ عدالت عظمیٰ نے کہا کہ حکومت طاقتور ہے۔ اس کے پاس یہ سب روکنے کے لئے لائحہ عمل اختیار ہے۔ اور لوگوں کے پرائیویسی کے حقوق کی حفاظت کی جانی چاہئے۔ عدالت نے کہا کہ کسی کو بلا وجہ پریشان کرنے سے سوشل میڈیا پر ٹرول کیوں کرے اور اسے اپنے کردار پر جھوٹے بیانات کے ذریعہ کچھ کیوں اچھالنے یا جانے۔

مہاراشٹر اور ہریانہ اسمبلی انتخابات کی تاریخوں کا اعلان

ایکشن کمیشن نے مہاراشٹر اور ہریانہ میں اسمبلی انتخابات کی تاریخ کا اعلان کر دیا ہے۔ چیف ایکشن کمیشن نے 12 اکتوبر کو روڈ انے پولیس سے مخاطب ہوتے ہوئے کہا کہ دونوں ہی ریاستوں میں ایک ہی مرحلہ میں 12 اکتوبر کو پولنگ ہوگی۔ دونوں ہی ریاستوں میں ووٹوں کی کتنی 12 اکتوبر کو ہوگی اور شام تک نتائج برآمد ہوں گے۔ سبیل روڈ انے انتخابی پروگرام کی جانکاری دیتے ہوئے بتایا کہ 14 اکتوبر تک نامزدگی کا پڑچاؤ داخل کیا جائے گا اور نام واپس لینے کی تاریخ 17 اکتوبر تک کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ الگ الگ ریاستوں کی 164 اسمبلی بیٹوں اور بہاری سستی پولرولک سبھا سٹیٹ بھی 21 اکتوبر کو ہوگا۔ سبیل روڈ انے بتایا کہ امیدوار کے لیے انتخاب میں خرچ کی زیادہ سے زیادہ حد 28 لاکھ روپے رکھی گئی ہے۔ انھوں نے بتایا کہ یہ قانون دونوں ہی ریاستوں میں نافذ ہوگا۔ ای وی ایم کی سیکورٹی کو لے کر چیف ایکشن کمیشن نے بھروسہ دلا یا اور کہا ہے کہ اس میں کسی طرح کی چھیڑ چھاؤ نہیں ہوگی۔ انھوں نے ای وی ایم کو پوری طرح سے محفوظ قرار دیا۔ سبیل روڈ انے کہا ہے کہ ای وی ایم اور وی ڈی پیٹ سٹیٹوں کو ڈبل لاک میں رکھا جائے گا۔ کوئی بھی امیدوار اور ان کے ساتھی ایک مقرر کردہ دوری سے اسٹریٹنگ روم کی سیکورٹی پر نظر رکھ سکتے ہیں۔ واضح رہے کہ مہاراشٹر میں اسمبلی کی 288 بیٹیں ہیں۔ مہاراشٹر میں فی الحال وزیراعلیٰ دیویندر فونوئیس کی قیادت میں بی جے پی اور شیوینا اتحاد کی حکومت ہے۔ اسمبلی کی مدت 9 نومبر کو ختم ہو رہی ہے۔ 2014 میں ہوئے اسمبلی انتخاب میں بی جے پی کو 122 بیٹوں پر جیت ملی تھی۔ شیوینا نے 63 بیٹوں پر جیت درج کی تھی۔ کانگریس نے 42 بیٹوں پر جیت حاصل کی تھی۔ ای سی پی کے اکاؤنٹ میں 41 بیٹیں گئی تھیں۔ دیگر پارٹیوں نے 20 بیٹوں پر جیت درج کی تھی۔ دوسری طرف ہریانہ میں اسمبلی کی 90 بیٹیں ہیں۔ ریاست میں وزیراعلیٰ منوہر لال کھٹھر کی قیادت میں بی جے پی کی حکومت ہے۔ ریاست میں اسمبلی کی مدت 2 نومبر کو ختم ہو رہی ہے۔ 2014 میں بی جے پی کو مکمل اکثریت ملی تھی۔ بی جے پی نے 47 بیٹوں پر جب کہ کانگریس نے 15 بیٹوں پر قبضہ کیا تھا۔ اس ایکشن میں آئی این ایل ڈی کو 19 اور دیگر پارٹیوں نے 9 بیٹوں پر فتح حاصل کی تھی۔ (ایم این این)

بقیات

معمول ہے کہ فلسطینی سرحد پر واقع تمام بستیوں کے تخریبی کارکنان ہر نماز جمعہ کے بعد کسی ایسی جگہ جا کر کھڑے ہوتے ہیں جو بیت المقدس سے قریب تر ہو۔ بظاہر یہ ایک بچکانہ عمل لگتا ہے، لیکن ہر نماز جمعہ کے بعد ۳۶۰ کلومیٹر طویل سرحد کی ہر بستی کے لوگوں کا سرحد پر آ کر آزادی اقصیٰ کی ذکا کرنا ایک پیغام بھی ہوتا ہے اور تجدید عزم بھی۔ ۷۰ سال سے زیادہ عرصہ گزر گیا لیکن ہم نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے قبلہ اول سے نہ تو دست بردار ہوئے اور نہ ہو سکتے ہیں۔ مسجد اقصیٰ کی آزادی کی اس جدوجہد میں ساری عمر گزر گئی، لیکن الحمد للہ ہم نے بے وفائی نہیں کی۔ ہم اقصیٰ بیت المقدس کی یہ امانت اپنی نسلوں کو منتقل کر رہے ہیں۔ ۲۶ اپریل کو ہم نماز جمعہ کی اداگی کے بعد فلسطینی سرحد پر جانے کے لیے بسوں میں بیٹھ رہے تھے کہ جناب عبداللطیف عربیات کی وفات کی اطلاع ملی۔ ہم سب اہل قافلہ اجتماعی طور پر ان کے لیے ڈعا گو ہو گئے۔ رب ذوالجلال اپنے بندے کو علیٰ علیین میں نمایاں مقام عطا فرمائے، آمین! (وحدت ماہ اگست ۲۰۱۹ء)

بقیہ بابری مسجد ملکیت مقدمہ کا فریق و پیرو کار کون!..... ان تقبلیات اور فریق پر چاری بحث کے تعلق سے بورڈ کے ایک اہم ذمہ دار ڈاکٹر قاسم رسول الیاس نے ہمارا ساج سے کہا کہ مقدمہ سبھی تنظیموں اور انفرادی افراد کی مشترکہ کوششوں سے چل رہا ہے، ہم نے الہ آباد ہائی کورٹ میں بورڈ کی طرف سے آخری بحث کے لیے ڈاکٹر احمد چودھری اور انوپ جارج چودھری کو ایجنٹ کیا تھا، انہوں نے بتایا کہ موجودہ معاملہ میں بھی وہ جمعیت علماء ہند اور مسلم پرسنل لا بورڈ کے مشترکہ وکیل ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ اب تک ڈاکٹر راجیو دھون نے بیرونی کے لیے کوئی پیسہ مسلم فریق سے نہیں لیا ہے۔ ہم نے ہائی کورٹ کے لیے ایجنٹ کرتے ہوئے ادا کیگی کے لیے کہا بھی تو ان کا کہنا تھا کہ اس مقدمہ کے لیے میں پیسہ نہیں لگاؤں گا۔ علاوہ ازیں ایڈووکیٹ آن ریڈار ڈاکٹر اعجاز نقوی کو ہم (بورڈ) باضابطہ جھٹناتا دیتے ہیں۔ ڈاکٹر قاسم رسول الیاس نے بتایا کہ بابری مسجد کے مقدمہ میں جمعیت سب سے پہلی فریق ہے، کیوں کہ بورڈ تو ۱۹۷۲ء میں قائم ہوا ہے، فی الحال بورڈ کے فریق کی پیروی کر رہا ہے اور جمعیت اپنے سب سے پہلے مقدمہ کی بیروی کر رہی ہے۔ ایک سوال پر انہوں نے کہا کہ اخبارات اگر ایسی بات کو بابری مسجد کی خبریں بطور فریق لکھیں تو ہمیں کیا اعتراض ہو سکتا ہے، کیوں کہ جمعیت بھی تو ہماری ہی تنظیم ہے۔

ادھر جمعیت علماء ہند کے ایک ذمہ دار نے بتایا کہ جمعیت علماء ہند مقدمہ کی فریق اول ہے، جمعیت اس معاملہ میں رام لالا کے راجمان ہونے کے بعد ۱۹۳۹ء سے ہی نہیں بلکہ ۱۹۳۲ء میں بھی تنازع کے وقت جمعیت نے ہی معاملہ میں اقدامات کیے تھے، بہر حال دونوں جماعتوں اور دیگر ۶ ریفریٹوں کی مشترکہ کوششوں سے مسجد کی ملکیت کا مقدمہ لڑا جا رہا ہے۔ جمعیت وہ جماعت ہے جس نے ۱۹۱۹ء سے آج تک دیش، سماج اور اقلیتوں بالخصوص مسلمانوں کی بھرپور نمائندگی کی ہے اور آزادی کی تحریک میں حصہ لیا ہے، وہیں مسلم پرسنل لا بورڈ سے کئی اہم تنظیمیں لیا جاتی ہیں۔ تنقید کنندگان کو خاص طور پر جھٹنا چاہئے کہ بورڈ نے اوقاف ترمیمی قانون کے دوران بڑی محنت کی تھی اور وقف قانون میں کئی ترمیم کے لیے دن رات کی محنت سے کامیاب قانون تیار کیا تھا، اس لیے تنظیم اور علماء پیراز افراد کو ملی جماعتوں، علماء اور مذہبی قائدین و مفتیان پر انگی اٹھانے یا زبان درازی سے قبل کچھ متخل کے ناخن لے لینا چاہئے۔

بقیہ حضرت مولانا مفتی عثمان غنی..... مولانا مرحوم ایک سرگرم انسان تھے، امارت شریعہ اور تقبیل کے بعد ان کی سرگرمی کا بڑا مزہ جزیرہ علماء بہار تھا، آپ اس کے اکٹھ سال تک مجلس عاملہ کے رکن رہے، مختلف اوقات میں آپ نے صدر، نائب صدر، ناظم، نائب ناظم کی حیثیت سے خدمت انجام دیا، جمعیت علماء ہند دہلی کی مجلس منظمہ کے تاحیات رکن رہنے کے ساتھ آپ نے اس کے دینی تعلیمی بورڈ کے کاموں کو بھی سنبھالا اور صوبائی شاخ کے صدر کی حیثیت سے زمانہ تک خدمت انجام دیتے رہے۔

تصوف کے میدان میں آپ شاہ فدا حسین دیورہ ضلع گیا کے دست گرفتہ تھے، خلافت بھی ملی ہوئی تھی، لیکن مولانا نے اس طرف کوئی توجہ نہیں دی۔ وہ ملی کاموں کی مشغولیت اور مخلوق خدا کی خدمت کو زیادہ اہمیت دیا کرتے تھے۔ مولانا شاہ محمد عباس کے انتقال کے بعد امارت شریعہ کے دارالافتاء کی ذمہ داری بھی آپ پر آ پڑی، برسوں اس میدان میں جو خدمات آپ نے انجام دی ہیں وہ اپنی مثال آپ ہے، فتاویٰ امارت شریعہ میں ان کے جو فتاویٰ مذکور ہیں وہ ان کی فہمی بصیرت، خدا داد صلاحیت، تغیر زمان و مکان سے واقفیت، عرف و عادت سے آشنائی کی واضح مثال ہے۔ جب قومی کمزور ہو گئے تو امارت شریعہ سے رضا کارانہ سیکورٹی اختیار کر لی تھی، لیکن ملی کاموں میں تعاون ہمیشہ کرتے رہے۔ جب بھی ضرورت پڑتی امارت شریعہ کے کاموں کو آگے بڑھانے کے لیے مشورے دیا کرتے۔

اس قدر بلند پایہ فقیہ، صحافی، اور ملت کے درد میں پوری زندگی گزارنے والے اس مرد جاہلو آکھوں دیکھنے والے دھیرے دھیرے ختم ہوتے جا رہے ہیں، ضرورت ہے کہ ان کے نفوس حیات و خدمات کو سمیٹ کر سینے سے سینے میں محفوظ کر دیا جائے، اسی ارادے سے حضرت امیر شریعت دامت برکاتہم کے حکم و ہدایت پر جلد ہی مولانا مرحوم کی زندگی پر ایک و قیح سیمینار کا امارت شریعہ کی جانب سے انعقاد ہوگا، تاکہ مولانا کی زندگی لوگوں کے لیے بھی مشعل راہ کا کام کر سکے۔

بقیہ تحریک اسلامی کے دو مجاہد..... مختصر وقت جلد ختم ہو گیا تو گزراش کی کہ اس بھر پور عرب کانفرنس میں ایک جمعی مسلمان کو، ایک منٹ اضافی دے دیا جائے۔ صدر مجلس فقہہ لگاتے ہوئے کہنے لگے کہ ”جمعی چونکہ عربوں سے اچھی عربی بول رہا ہے اس لیے اضافی وقت نہیں دیا جاسکتا“۔ اضافی وقت تو تولا، لیکن یہ واقعہ آئندہ ہماری ہر ملاقات کا عنوان بن گیا۔ جس مجلس میں ملتے خوش گوار لہجے، مسکراتے چہرے سے ملتے اور اس واقعہ کا ذکر کرتے تو جواب میں عرض کرتا کہ ایک کامیاب اپتیکر کے طور پر ایک منٹ اضافی وقت نہ دے کر سب کے ساتھ یکساں معاملہ رکھا۔ یقیناً فتح فریما رب ذوالجلال نے: یسوتی الحکمہ من یشاء ومن یسوت الحکمہ فقد اوتی خیرا کثیرا (البقرہ ۲: ۲۶۹)؟ ”خسے چاہتا ہے دانائی عطا کرتا ہے اور جسے دانائی عطا ہوئی اسے حقیقت میں بڑی دولت مل گئی“۔ اسی لیے ہم دیکھتے ہیں کہ ڈاکٹر عبداللطیف عربیات کی وفات پر جتنا دعا ان کے دوستوں اور احباب کو ہوا، اتنا ہی صدر اور افسوس ان کے مخالفین کو بھی ہوا۔ ان کی وفات پر آرزو سے تحریک کے ایک بزرگ اپنے جذبات بیان کر رہے تھے۔ انہوں نے اطلاع تو اپنے ایک عزیز دوست اور عظیم شخصیت کی وفات کی دینا تھی، لیکن مرحوم اور قبلہ اول کا ذکر لازم و ملزوم تھا۔ کہنے لگے: ”سچپن سے ہمارا ایک

اعلان مفتی خبری

● معاملہ نمبر ۱۱۹۲/۲۱/۲۱ھ (متداثرہ دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری) میں مدعی عرف نیو خا تو بنت محمد تسلیم مقام اسلام نگر ڈاکٹر اکا ندریہ ضلع ارریہ۔ فریق اول۔ بنام۔ محمد ظفر انصاری ولد اصغر علی مقام حاجی نگر ڈاک خانہ کڑھ نمبلی ضلع ارریہ فریق دوم۔ اطلاع بنام فریق دوم۔ اس معاملہ میں آپ کی بیوی فریق اول نے نائب ولا پتہ ہونے، نان و نفقہ و حقوق زو وجیت ادا نہ کرنے کی بناء پر دارالقضاء امارت شریعہ ارریہ میں فتح کاح کا معاملہ درج کیا ہے، اس اعلان کے ذریعے آپ کو مطلع کیا جا رہا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں، آئندہ تاریخ ساعت ۲۹ صفر ۱۴۳۱ھ مطابق ۲۹ اکتوبر ۲۰۱۹ء بروز منگل کو مع گواہان وثبوت بوقت ۹ بجے دن مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری شریف پٹنہ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں، واضح رہے کہ تاریخ مذکورہ پر حاضر نہ ہونے اور کوئی بیروی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ کا تصفیہ کر دیا جائے گا۔ فقط

● معاملہ نمبر ۱۸۹۷/۲۱/۲۱ھ (متداثرہ دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری) کے ذریعے خانوں بنت محمد عثمان مقام چھٹلا پور لا کھو ڈاک خانہ دھولی خانہ لا کھو ضلع بیلواری فریق اول۔ بنام۔ محمد ہارون ولد محمد مصطفیٰ مرحوم مقام چھتری ٹولہ ڈاک خانہ داد پور خانہ بیلواری ضلع بیلواری فریق دوم۔ اطلاع بنام فریق دوم۔ معاملہ ہذا میں فریق اول و بنت خانوں بنت محمد عثمان نے آپ فریق دوم محمد ہارون ولد محمد مصطفیٰ مرحوم کے خلاف دارالقضاء بیلواری میں عرضہ پانچ سال سے نائب ولا پتہ ہونے اور نان و نفقہ اور حق زو وجیت ادا نہ کرنے کی بناء پر فتح کاح کا دعویٰ دائر کیا ہے، اس لیے اس اعلان کے ذریعے آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں آئندہ تاریخ ساعت ۲۸ صفر ۱۴۳۱ھ مطابق ۲۸ اکتوبر ۲۰۱۹ء بروز سوموار بوقت ۹ بجے دن مع شواہد وثبوت دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری شریف پٹنہ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ تاریخ مذکورہ پر حاضر نہ ہونے اور کوئی بیروی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ کا تصفیہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط

● معاملہ نمبر ۱۸۱۸/۲۱/۲۱ھ (متداثرہ دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری) کے ذریعے خانوں بنت محمد عبدالرحمان مقام ڈمرا ڈاک خانہ زور پور ضلع دھوبی۔ فریق اول۔ بنام محمد الیاس منصور ولد محمد ہارون منصور مقام ڈمرا دھوبی ڈاک خانہ زور پور ضلع دھوبی۔ فریق دوم۔ اطلاع بنام فریق دوم۔ معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ کے خلاف عرضہ ۱۱ رسال سے نائب ولا پتہ ہونے اور نان و نفقہ ادا نہ کرنے کی بناء پر دارالقضاء بیلواری ضلع دھوبی میں فتح کاح کا دعویٰ دائر کیا ہے، لہذا اس اعلان کے ذریعے آپ کو مطلع کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں جلد از جلد اپنی موجودگی کی اطلاع مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری شریف پٹنہ کو دیں اور مورخہ ۲۹ صفر ۱۴۳۱ھ مطابق ۲۹ اکتوبر ۲۰۱۹ء بروز منگل بوقت ۹ بجے دن مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری شریف پٹنہ میں مع گواہان وثبوت حاضر ہو کر رفع الزام کریں، واضح رہے کہ تاریخ مذکورہ پر عدم حاضری و عدم بیروی کی صورت میں معاملہ کا تصفیہ کر دیا جائے گا۔ فقط

● معاملہ نمبر ۱۸۱۸/۲۱/۲۱ھ (متداثرہ دارالقضاء امارت شریعہ بیلواری) کے ذریعے خانوں بنت محمد عثمان مقام ڈمرا ڈاک خانہ زور پور ضلع دھوبی۔ فریق اول۔ بنام محمد الیاس منصور ولد محمد ہارون منصور مقام ڈمرا دھوبی ڈاک خانہ زور پور ضلع دھوبی۔ فریق دوم۔ اطلاع بنام فریق دوم۔ معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ کے خلاف عرضہ ۱۱ رسال سے نائب ولا پتہ ہونے اور نان و نفقہ ادا نہ کرنے کی بناء پر دارالقضاء بیلواری ضلع دھوبی میں فتح کاح کا دعویٰ دائر کیا ہے، لہذا اس اعلان کے ذریعے آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ تاریخ مذکورہ پر عدم حاضری و عدم بیروی کی صورت میں معاملہ کا تصفیہ کر دیا جائے گا۔ فقط

ملی سرگرمیاں

مولانا مفتی محمد سہراب ندوی

نے تمام لوگوں سے اپیل کی کہ موجودہ حالات میں ہرگز ہرگز مایوس ہونے کی ضرورت نہیں ہے، بلکہ اپنے ایمان و عمل کے ساتھ زندہ رہنے اور اسی ایمان و عمل پر آخری دم تک ثابت قدم رہنے اور طوفانوں میں بھی اپنے ایمان کی شمع کو روشن رکھنے کیلئے اسلامی زندگی گزارنے اور مسجودوں کو مسجدوں سے یاد کرنے اور علم دین کے حصول کی فکر کرنے کیلئے کمر بستہ ہو جانے کی اپیل کی۔ بزرگ عالم دین امارت شریعہ کے رکن شوری حضرت قاری شعیب احمد ناظم دارالقرآن مدرسہ عظمتیہ نوادہ نے اپنے خطاب میں کتب کی تعلیم کے نظام کو مضبوط کرنے کی ضرورت پر زور دیا اور کہا کہ آپ اپنے سطلے میں تعلیم اطفال کے ساتھ تعلیم بالغان پر بھی پوری مستعدی کے ساتھ توجہ دیکر آج ہی سے کام شروع کر دیں تاکہ جہالت کا خاتمہ ہو سکے اور اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے جو حکم دیا ہے اس پر عمل کرنا آسان ہو سکے۔ نوجوان عالم دین مولانا عبداللہ الدین مظاہری دارالقرآن مدرسہ عظمتیہ نے ہوسا کے اجلاس میں عوام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہم آپ حضرت امیر شریعت دامت برکاتہم کے پیغام کے سننے کیلئے جمع ہوئے یہ ہم سب کیلئے سعادت کی بات ہے علمائے کرام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وارث ہیں، دین اسلام کے پیغام کو امت تک پہنچانا اور اس پر عمل کرنا ہم سب کی ذمہ داری ہے۔ اسلامی نظام حیات کو اپنی زندگی میں نافذ کریں اور نافذ کرنا، امارت شریعہ کے ذیلی ادارہ القضاہ شریف کے قاضی مولانا منصور عالم قاضی نے فرمایا کہ امارت شریعہ بلاشبہ اپنی جدوجہد اور ملت بیداری کی تحریک کا ایک روشن اور باوقار ادارہ ہے جس نے ہر زمانے میں ملت کی رہنمائی کا فریضہ ادا کیا ہے، ہم پوری ملت کو متحدہ ہو کر امارت شریعہ کی تحریک کو ساتھ لیکر آگے بڑھائیں اور اپنی بیداری اور اسلامی تعلیمات پر عمل کریں۔ اس موقع پر امارت شریعہ کے معاون قاضی مولانا مجیب الرحمن قاضی نے دارالقضاہ کی اہمیت و افادیت پر روشنی ڈالتے ہوئے اپنے خاندانی اور عائلی معاملات کو دارالقضاہ سے حل کرانے پر زور دیا اور امارت شریعہ کے شعبوں کا جامع تعارف کرایا اس اجلاس کو وفد کے جن دیگر شرکاء اور سرکردہ شخصیات نے بھی اپنے خطاب سے نوازا اور اجلاس کو کامیاب کرنے میں سرگرم کردار ادا کیا ان میں مولانا اختر حسین تپسی مبلغ امارت شریعہ مولانا سعید اللہ رحمانی مبلغ امارت شریعہ جناب مولانا شمشیر قاضی، مشہور سماجی رہنما جناب الحاج سید مسیح الدین صاحب وغیرہ کے نام قابل ذکر ہے شاہی مسجد محلہ ڈبہ حصوہ نوادہ کے مشہور و معروف شخصیت الحاج ڈاکٹر صغیر احمد شاہی مسجد کے صدر جناب اور یس صاحب و مختار صاحب، قاری اسلام الحق امام پانچوہو مسجد۔ قاری شہباز صاحب امام شاہی مسجد جناب اقبال خواجہ جملہ اراکین شاہی مسجد و اطراف کے مسلمانوں نے بڑی تعداد میں وفد امارت شریعہ کا شاندار استقبال کیا، بیگزوں امت کے افراد اجلاس میں شریک ہو کر امیر شریعت دامت برکاتہم کی آواز پر لیکر کھینے کا عہد کیا۔

کیرالائیں گیارہویں دوروزہ تفہیم شریعت و رکشاپ کا انعقاد

تفہیم شریعت کمیٹی آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کی زیر نگرانی کوچی کیرالائیں دوروزہ تفہیم شریعت و رکشاپ بحسن و خوبی مکمل ہوا، پروگرام کی صدارت فقیہ العصر حضرت مولانا خالد سیف اللہ رحمانی صاحب دامت برکاتہم العالیہ (سکرٹری و ترجمان آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ) نے کی، مولانا ابراہیم صاحب متیم جامعہ کوثریہ آلو کوچی نے استقبال پیش کرتے ہوئے تمام شرکاء کا شکریہ ادا کیا، تفہیم شریعت کمیٹی کے آرگنائزروں نے تفہیم شریعت کا مقصد بتاتے ہوئے کہا کہ اس کا مقصد شرعی قوانین سے متعلق پائی جانے والی غلط فہمیوں کو دور کرنا، وکلاء اور علماء میں ربط کو بڑھا دینا ہے، اور تفہیم شریعت کے ذریعہ مسلمانوں کو مقام ایمان سے مقام الظہیمان تک پہنچانا ہے، حضرت مولانا خالد سیف اللہ رحمانی صاحب کے چار تہائی حاضرے ہوئے، پہلا محاضرہ طلاق کی مشروعیت اور مرد و کونین طلاق کیوں، دوسرا محاضرہ تکلیف قبل الطلاق، تیسرا محاضرہ یتیم ہوتے کی میراث اور چوتھا محاضرہ فقہ مطلق کے موضوع پر ہوا، مولانا تہمیز عالم نے عمر کی شادی اور تعداد وادج کے موضوع پر محاضرہ پیش کیا، دوسرے دن بھی محاضرات کا سلسلہ جاری رہا، دوسرے دن حضرت مولانا خالد سیف اللہ رحمانی صاحب کا محاضرہ تہمتی کے موضوع پر جبکہ مولانا تہمیز عالم کا محاضرہ عموٹوں کے حق میراث کے موضوع پر ہوا، نیز ایڈووکیٹ فیصل ایوبی صاحب (ایڈووکیٹ سپریم کورٹ آف انڈیا) کا محاضرہ مسلم پرسنل لا اور آئین ہند کے موضوع پر بہت ہی معلومات افزا رہا، اس ورکشاپ میں پورے کیرالائے سے ۱۲۵ علماء نے شرکت کی، تمام علماء نے بہت غور سے محاضرات سنے، دوسرے دن شام میں کیرالائی کورٹ کے وکلاء کی ایک اہم نشست حضرت مولانا خالد سیف اللہ رحمانی صاحب دامت برکاتہم کی صدارت میں ۵ بجے سے ۸ بجے تک ہوئی جس میں فیصل ایوبی صاحب بحیثیت مہمان خصوصی شریک ہوئے، پروگرام کے تمام اختتامات اور ضیافت جامعہ کوثریہ آلو کوچی کیرالائے کی اللہ سے دعاء ہے کہ اس پروگرام کو نفع بنائے آمین

مساجد کو اصلاح معاشرہ اور خدمت خلق کا مرکز بنایا جائے: محمد عمرین محفوظ رحمانی

مورخہ ۲۱ ستمبر کو آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کی اصلاح معاشرہ کمیٹی کے زیر اہتمام الفارارن مسجد بھساول میں ایک خصوصی نشست منعقد ہوئی، جس میں بھساول کی تمام مساجد سے اصلاح معاشرہ کمیٹیوں کے اجاب بڑی تعداد میں شریک ہوئے نیز درن کاؤس، اڈا، وفضل پور، مارول، مٹکا پور، چو پڑا، بیاول، وکھوڑ، چنابل، عادل آباد اور اطراف کے مختلف علاقوں سے علماء اور سرکردہ افراد نے شرکت کی۔ کلیدی خطاب حضرت مولانا محمد عمرین محفوظ رحمانی صاحب (کل ہند معاون کنوینر اصلاح معاشرہ کمیٹی) کا ہوا، جس میں انہوں نے اصلاح معاشرہ کمیٹی کے اغراض و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ سامعین میں پھیلے ہوئے بڑی بیوں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اصلاح معاشرہ کمیٹیوں کے ذریعے سادہ اور آسان نکاح کی ترغیب دی جائے۔ مساجد کو آباد کرنے کی فکر کی جائے، ائمہ حضرات اپنے مصلیان کو مسائل کی تعلیم دیں اور حالات حاضرہ کی مناسبت سے خطبہ جمعہ تیار کر کے موثر انداز میں پیش کریں، اور اپنی مساجد کے تمام مصلیان کی دینی و ملی رہنمائی کا فریضہ انجام دیں، مساجد کے ذریعے غریبوں اور پریشان حال لوگوں کی خدمت کے لیے نظام بنایا جائے، خدمت کے نظام کو بھی منظم اور مضبوط کرنے کی ضرورت ہے۔ اس نشست کے انعقاد کا مقصد اصلاح معاشرہ کمیٹیوں کے ارکان کو کام کا طریقہ سمجھانا اور آگے کے لائحے سے واقف کرنا تھا۔

ضلع ویشالی میں ۱۸ تا ۱۱ اکتوبر وفد امارت شریعہ کا دورہ

امارت شریعہ کا ایک مؤثر وفد مولانا مفتی محمد ثناء الہدی قاضی صاحب، نائب ناظم امارت شریعہ کی قیادت میں ۱۸ تا ۱۱ اکتوبر ۲۰۱۹ء ضلع ویشالی کے مختلف مواضع اور بلاولوں میں صباہی اور شہیدینوں نشستوں میں امارت شریعہ کے صاحب معاون ناظم امارت شریعہ، مولانا مفتی عقیل احمد قاضی استاذ حدیث دارالعلوم الاسلامیہ امارت شریعہ، مولانا آفتاب عالم قاضی استاذ دارالعلوم الاسلامیہ امارت شریعہ، مولانا شمیم اکرم رحمانی صاحب معاون قاضی امارت شریعہ، مولانا شعیب عالم قاضی مبلغ امارت شریعہ، مولانا سید مظاہر عالم صاحب رکن مجلس شوری امارت شریعہ شریک رہیں گے، ان کے علاوہ مقامی علماء کرام بھی اپنے اپنے حلقے میں شریک وفد ہوں گے۔ اس دورہ کا مقصد مسلمانوں میں دینی، ملی اور تعلیمی بیداری پیدا کرنا موجودہ حالات میں ایک باوقار، باکردار اور باضمیر ملت کی حیثیت سے زندہ رہنے کی دعوت دینا اور اس کے لئے صحیح راہ عمل کی طرف توجہ دلانا، وحدت و اجتماعیت جو ملی قوت کا سرچشمہ اور اخلاق و محبت جو ترقی کا زینہ ہے اس کی اہمیت سے واقف کرنا نیز امارت شریعہ کے گرفتار خدمات اور اس کے پیغامات سے روشناس کرنا ہے، دورہ کے پروگرام کا اجمالی خاکہ اس طرح ہے۔

پروگرام دورہ وفد امارت شریعہ ضلع ویشالی

نمبر شمار	تاریخ	ایام	اجلاس عام دن	اجلاس عام شب
۱	۱۱ اکتوبر ۲۰۱۹ء	جمعہ	مدنی مسجد مہوایا زار	حسن پور موٹی
۲	۱۲ اکتوبر ۲۰۱۹ء	سنچیر	دھنکول۔ ۹ بجے تا ظہر	مدرسہ اسلامیہ اموری
۳	۱۳ اکتوبر ۲۰۱۹ء	اتوار	گھسراہی۔ ۹ بجے تا ظہر	منج گور بیہار
۴	۱۴ اکتوبر ۲۰۱۹ء	سوموار	بلاوادم۔ ۹ بجے دن تا ظہر	رسول پور گادا
۵	۱۵ اکتوبر ۲۰۱۹ء	منگل	خولہ چاند چیمبر ۹ بجے تا ظہر	سجھری
۶	۱۶ اکتوبر ۲۰۱۹ء	بدھ	مدرسہ دارالتعلیم ہستی سرگمن۔ ۹ بجے	مدرسہ احمدیہ ابکر پور
۷	۱۷ اکتوبر ۲۰۱۹ء	جمعرات	چک مین الدین۔ ۹ بجے دن تا ظہر	دن تا ظہر۔ رسولی۔ ظہر تا عصر
۸	۱۸ اکتوبر ۲۰۱۹ء	جمعہ	حاجی پور شہر کی مختلف مساجد میں علماء کرام کا خطاب	مدرسہ حفظ القرآن بنگالہ۔ مغرب تا عشاء مدرسہ اسلامیہ چچراکال، بعد عشاء گھولیا۔ مغرب تا عشاء بھیر پور چانچ مسجد۔ بعد عشاء

قائم مقام ناظم مولانا محمد شبلی القاضی صاحب نے ضلع ویشالی کے علماء، ائمہ، نقباء امارت شریعہ اور مدراس کے ذمہ داران نیز عام مسلمانوں سے اپیل کی ہے کہ اس دورہ کو ہر اعتبار سے با مقصد اور کامیاب بنائیں۔

امت سر بلندی کی زندگی گزارنے کیلئے مکمل اسلامی نظام میں آئیں

ضلع نوادہ کے موضع جیوری اور مہوایا بلک میں منعقدہ اجلاس سے وفد امارت شریعہ کا خطاب

امارت شریعہ بہار اڈیشہ و جھارکھنڈ کے زیر اہتمام امیر شریعت مفسر اسلام حضرت مولانا سید محمد علی رحمانی صاحب دامت برکاتہم کی ہدایت پر ضلع نوادہ کے مختلف مواضع اور بلاولوں میں صباہی اور شہیدینوں نشستوں میں امارت شریعہ کے علماء کو دعوتی واصلاتی آنکھ روزہ دورہ وفد کا چھٹا عظیم الشان اجلاس جیوری کی جامع مسجد میں جبکہ ساتواں اجلاس مہوایا جامع مسجد میں منعقد ہوا ۲۲ ستمبر سے ۳۰ ستمبر تک امارت شریعہ کے ذریعہ پورے ضلع میں منعقد ہونے والے دورہ کے درمیان جگہ جگہ وفد میں شامل علمائے کرام کا دلہا نہا نہا استقبال کیا گیا اس موقع پر اجلاس کو خطاب کرتے ہوئے وفد کے قائد امارت شریعہ کے نائب ناظم حضرت مولانا مفتی سہراب عالم ندوی نے مسلمانوں کو امارت شریعہ کی تحریک اور اسکی خدمات خصوصاً شعوبت کا تعارف کراتے ہوئے لوگوں سے اپیل کی کہ وہ ایک زندہ قوم کی طرح سر بلندی کی زندگی جینے کیلئے مکمل اسلام والی پاکیزہ زندگی اختیار کرے، انہوں نے فرمایا کہ اس وقت وفد کی آمد حضرت امیر شریعت دامت برکاتہم کی خصوصی ہدایت پر ہوئی ہے اور حضرت مدظلہ کی فکر ہے کہ ملت کی عمل رہنمائی کرے انہیں جہالت کی دلدل، ظلمت و تاریکی کے سمندر اور بیکاری کے جیسی کی عادتوں سے باہر نکالا جائے، اسلئے آپ سب کی ذمہ داری ہے کہ وفد کے پیغام کو حضرت امیر شریعت کی فکر سمجھ کر اس نیت سے سماعت کریں اور اس جذبہ سے سینں کے اپنی آخری سانس تک اس پر مضبوطی کے ساتھ خود بھی عمل کریں گے اور درود و رنک پہنچائیں گے۔ انہوں نے نوجوانوں سے کہا کہ آپ کو ایک بار کروت لینا چاہئے اور اپنی زندگی میں تبدیلی لانے کی کوشش کرنی چاہئے مولانا نے تاریخی حقائق کی روشنی میں عروج و زوال کو بتاتے ہوئے لوگوں پر خصوصاً نوجوانوں پر زور دیا کہ وہ دین و احکام کی پابندی کریں اس موقع پر نوجوانوں سے مسجد آنے اور نماز کی پابندی کا عہد لیا۔ اس موقع پر وفد میں شامل معروف عالم دین مولانا محمد ایوب نظامی قاضی ناظم مدرسہ سموت القرآن دانا پور پٹنہ نے اپنے پرمغز خطاب میں علماء کے مقام کی قدر کرنے کی تلقین کرتے ہوئے وارثین انبیاء کے ساتھ ہر طرح کا تعاون دیکر اسلامی دعوت اور دین کے پاکیزہ طریقہ کو اپناتے گھریں نافذ کرنے اور اپنے کو اخلاق و محبت کا آئینہ بنا کر باہر پھیلے سراج میں بھی نافذ کرنے کی اپیل کی۔ انھوں نے لوگوں سے کہا کہ پیش آمدہ حالات لانے کے جرم ہم خود ہیں، ضرورت ہے کہ ہم اپنے باطن کی غلطیوں پر پتہ چھوڑ کر اپنی زندگی کو اسلامی کی پٹی پر چلانے کا ارادہ کریں، گھر سے نیک شادی بیاہ تک میں پھیلے ہوئے غیر اسلامی طریقے کو بڑے لگھڑ پھینکیں گے، اپنے گھر میں پردہ کا اہتمام اور اپنی زندگی میں نیک اعمال کی پابندی کرنے کی ضرورت پر زور دیا، انہوں

گر قیامت یہ نہیں ہے تو قیامت کیا ہے
شہر جلتا رہا اور لوگ نہ گھر سے نکلے

(امید فاضل)

بابری مسجد ملکیت مقدمہ کا فریق و پیر و کار کون!

مقدمہ کے مجموعی ۸ فریقوں میں سے ۷ / کا بیرونی کنندہ مسلم پرسنل لا بورڈ اور جمعیت علماء ہند ایک مقدمہ کی پیروی کر

ان دنوں سپریم کورٹ میں جاری بابری مسجد ملکیت مقدمہ کے فریق پر اردو حلقہ اور خصوصاً سوشل میڈیا پر جنگی پیمانے کی بحث چھڑی ہوئی ہے۔ کوئی جمعیۃ علماء ہند تو کوئی آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ پرانگی کر رہا ہے، چہ جائیکہ اتنی بڑی عدالتی معرکہ آرائی میں مقدمہ کی اہمیت اور معاملہ کی پیچیدگی کو موضوع گفتگو بنایا جائے، ایک گروپ ایسا بھی ہے، جس نے علماء اور ملی تنظیموں کو دشنام طرازی اپنا وطیرہ بنایا ہوا ہے، فطرتاً یہ گروپ ملی تنظیموں، علماء اور مذہبی قائدین کی جھڑپوں کو بڑھاتا ہے، جن میں سے اکثر کا بیرونی کارکن ہے، انہیں سب کے درمیان اردو اخبارات کی صحافتی یا انتداری پر بھی سوال اٹھنے لگے ہیں، مسلم پرسنل لا بورڈ کے ایک ذمہ دار کا درجہ کچھ یوں چھلکا کہ کچھ اوروں نے ان کے کندھے پر بیٹھا رکھا کہ اردو صحافیوں کو طوائف کا طعنہ تک دے ڈالا اور دل کی ساری جھڑاس نکال ڈالی۔

بابری مسجد ملکیت مقدمہ میں مجموعی ۸ فریق ہیں، جن میں سے ۷ کا بیرونی کارکن ہے، مسلم پرسنل لا بورڈ ہے، آٹھواں جو اس معاملہ کا اولین فریق ہے، وہ جمعیۃ علماء ہند ہے، دراصل حافظ محمد صدیق مرحوم جو جمعیۃ علماء ہند کے اس وقت کے ریاستی ذمہ دار تھے، انہوں نے بابری مسجد پر رام جنم جیومی ملکیت کی دعویٰ دائر اور تنازع کے بعد سب سے پہلے ۱۹۳۹ء میں عدالتی کارروائی شروع کی تھی، یہی سنٹرل وقف بورڈ جو اس مقدمہ کا دوسرا اہم فریق ہے، اس کا قیام ۱۹۶۱ء میں ہوا تھا، اس طرح اس اہم مقدمہ کی پرانی اور اہم پارٹی جمعیۃ علماء ہند ہے، جو اب جمعیۃ کے صدر مولانا سید ارشد مدنی صاحب کی قیادت میں مقدمہ لڑ رہی ہے، جمعیۃ علماء ہند کے علاوہ دیگر فریق جن کی بیرونی مسلم پرسنل لا بورڈ کر رہا ہے، اس میں سنی سنٹرل وقف کی دو اپیلیں، ہاشم انصاری مرحوم کی دو اپیلیں، جن کی قائم مقامی ان کے بیٹے اقبال انصاری کر رہے ہیں، مصباح الدین، حاجی فاروق احمد مرحوم کے صاحبزادے محمد اور مولانا محفوظ الرحمن ہیں۔

امارت شرعیہ بہار، اڈیشہ و جھارکھنڈ کا پیغام	
ملک میں پہلے این پی آر (NPR) نافذ ہو رہا ہے، اور حکومت کی منشاء ہے کہ این آر سی (NRC) بھی نافذ ہو، اس لیے ہمیں کاغذی طور پر ہر طرح سے تیار ہونا چاہئے۔ گھبرانے اور الجھنے کے بجائے پوری مستعدی کے ساتھ کاغذات تیار کریں۔	
دستاویزات	
(۱) چھترہ فریقیت	(۲) پاسپورٹ
(۳) ڈراما ٹیگ لائسنس	(۴) پاسپورٹ آفس کے کاغذات
(۵) بورڈ یا یونیورسٹی کا سرٹیفکیٹ	(۶) آدھار کارڈ
(۷) بینک پاس بک	(۸) چین کارڈ
(۹) بجلی بل	(۱۰) ایل آئی سی کے کاغذات
(۱۱) رہائشی سرٹیفکیٹ	(۱۱) پرائیویٹ ڈرائیور کی کاپی
(۱۲) ڈو آئی ڈی کارڈ	(۱۲) خاندانی رجسٹر کی کاپی
(۱۳) مسٹریٹ ہاؤس سند	(۱۳) ایل آئی سی کے کاغذات
(۱۴) درافت نامہ (دشادولی)	(۱۴) ایل آئی سی کے کاغذات
(۱۵) سرکاری ملازمت سے متعلق کاغذات	(۱۵) ایل آئی سی کے کاغذات
(۱۶) زمین کے کاغذات (والدہ دادا نانا وغیرہ کے)	(۱۶) ایل آئی سی کے کاغذات
(۱۷) راجیو جی رجسٹریشن سرٹیفکیٹ	(۱۷) ایل آئی سی کے کاغذات

اپر لکھے ہوئے کاغذات میں سے کچھ کو دیکھ کر این پی آر (NPR) میں ہر شہری کا رجسٹریشن ہو جائے گا، مگر حکومت کی جو منشاء ہے کہ آسام کے طرز پر ملک بھر میں این آر سی نافذ ہو اس معاملہ میں کسی غلط فہمی میں نہ رہتے ہوئے ابھی سے ہر شخص کو تیاری کرنی چاہئے اور اوپر لکھے دستاویزات میں سے زیادہ سے زیادہ جمع کر لینی چاہئے، تاکہ وقت پر دشواری کا سامنا نہ کرنا پڑے۔ انڈین سٹیٹن شپ ایکٹ ۱۹۵۱ء کے تحت ۲۶ جنوری ۱۹۵۰ء سے یکم جولائی ۱۹۸۷ء کے درمیان پیدا ہونے والے سبھی لوگ ہندوستانی ہیں، یکم جولائی ۱۹۸۷ء سے دسمبر ۲۰۰۳ء کے درمیان پیدا ہونے والے سبھی افراد اس وقت ہندوستانی ہوں گے، جب کہ ان کے والدین ہندوستانی ہوں اور ان میں سے کوئی بھی غیر قانونی طور پر (Illegal Immigrants) ہندوستان میں داخل نہ ہونے ہوں۔ آسام کے طرز پر این آر سی (NRC) کا مطلب یہ ہے کہ ہر باشندہ کو ہندوستانی ہونے کے لیے ۲۳ مارچ ۱۹۷۱ء سے پہلے کے خاندانی کاغذات کی بنیاد پر ثابت کرنا ہوگا کہ وہ ہندوستانی ہیں، جس کے تحت ہر فرد کو کم از کم ۱۹۵۱ء سے لے کر ۲۳ مارچ ۱۹۷۱ء کے درمیان کے کاغذات پیش کرنے ہوں گے، باپ، دادا، نانا وغیرہ کی زمین کے کاغذات کے ذریعے بھی خود کو ہندوستانی ثابت کیا جاسکتا ہے۔

یاد رکھئے! صوبوں میں یکم ستمبر ۲۰۱۹ء سے شناختی کارڈ میں ناموں کی اصلاح، نئے شناختی کارڈ بنانے اور ناسفر کرنے کا کام شروع ہو چکا ہے، جو ۱۵ اکتوبر ۲۰۱۹ء تک جاری رہے گا، آپ کے کاغذات میں سے کسی میں بھی نام، ولدیت، پیدائش کی لکھاوا (Spelling) میں کوئی غلطی ہو تو اسے درست کرانے اور تمام کاغذات کو ایک جیسا بنانے، جو کاغذات، دستاویزات تیار نہیں ہیں، انہیں تیار کرانے، آدھار کارڈ میں نام دو بار درست کرانے ہیں، تاریخ پیدائش اور جنس کو ایک بار ہی ٹھیک کیا جاسکتا ہے۔ والدین اور دادا، نانا وغیرہ کی ہر طرح کی آئی ڈی، راشن کارڈ، پاسپورٹ، سرکاری ملازمت کے کاغذات کو محفوظ رکھیں، اگر چہ وہ انتقال کر گئے ہوں، ان کی سندوفات (ڈیسٹھرٹیفکیٹ) بھی محفوظ رکھیں، اگر زمین کے کاغذات اور جنرل نہیں ہیں تو نوٹو اسٹیٹ کی بنیاد پر سرٹیفکیٹ کاپی نکلوائیں اور اس کے مطابق اپنے نام درست کرانے، اپنے خاندان کے دوسرے افراد کی بھی مدد کریں، تاکہ ہر کوئی کاغذی طور پر تیار رہے، اوپر جن کاغذات کا ذکر آیا ہے، ان کے علاوہ بھی کوئی سرکاری کاغذ جو آپ کے ہندوستانی ہونے کو ثابت کرے، اسے بھی اپنی فائل میں محفوظ رکھیں۔

نوٹ: امارت شرعیہ کے نقباء، ناہین نقباء، بلاک اور ضلع کے صدر، سکریٹری، ممبر، ائمہ مساجد، شہر، گاؤں کے ذمہ دار، رفقاء، ملی اور سماجی تنظیموں کو جاننے کہ پڑھے لکھے نوجوانوں کو ساتھ لیں اور شہر اور دیہاتوں میں ہجپ لاکر لوگوں کے دستاویز درست کرانے، ائمہ مساجد، مسجد کے ممبر کے کاغذات درست کرانے کی اپیل کریں اور لوگوں کے اندر اس سلسلہ میں بیداری پیدا کریں۔ ہمت اور حوصلہ کے ساتھ اس کام میں لگ جائیں، اللہ تعالیٰ سبھوں کی مدد فرمائے۔ (آمین)

محمد ولی رحمانی
امیر شریعت بہار، اڈیشہ و جھارکھنڈ

براہ کرم اس اعلان کو جمعہ کی نماز سے پہلے پڑھ کر سنائیں ☆☆☆☆☆ مناسب جگہ پر چسپاں کر دیں
شائع کر رہا ہے: شعبہ نشر و اشاعت امارت شرعیہ پھولاری شریف، پٹنہ
رابطہ نمبر: 9431003160, 9939088124, 9431003131, 8405997542